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Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματί-
ες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση. 
Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σελί-
δες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Ξαναζωντανεύει 
η τέχνη του Ασκληπιού

Σελ 9

Από τα 
Μίκυ Μάους στη 
συγγραφή βιβλίων

Γίνε η Αλλαγή που Περιμένεις
Εθελοντές από όλα τα μήκη και πλάτη της Ελλάδας 
βρίσκονται σε ρυθμούς «Let’s Do It Greece», καθώς 
πλησιάζει η μέρα για τη μεγαλύτερη ταυτόχρονη Εθε-
λοντική Δράσης της χώρας, όπου η Ελλάδα θα γίνει 
ομορφότερη! Άργος, Τημένιο, Ναύπλιο, Κοιλάδα, Ερμι-
όνη, Κρανίδι, Πορτοχέλι, υποδέχονται τις δράσεις εθε-
λοντών.               Σελ 8

Μετά από 3 χρό-
νια πράσινο φως 
ιαματικό πάρκο 
για την Επίδαυρο

Το όνειρο του αρχαιολόγου Β. 
Λαμπρινουδάκης παίρνει σάρκα 
και οστά αφού με πρόσφατη 
απόφαση του Υπουργείου Οικο-
νομίας και Ανάπτυξης ενέκρινε 
το Πρόγραμμα για την ανάδειξη 
του χώρου του Ασκληπιείου σε 
Αρχαιολογικό και Περιβαλλοντικό 
Πάρκο με πρώτο Προϋπολογισμό 
985.000 ευρώ από ένα σύνολο 
6,031 εκατ. ευρώ.

Σελ 20

Πώς ξεκίνησε 
το συγγραφικό του έργο 
Μητροπολίτης Αργολίδας 
Νεκτάριος

Οπτική ίνα βάζει σε κίνδυνο 
τους οδηγούς
Ακάλυπτο παραμένει εδώ και δύο εβδομάδες περί-
που το χαντάκι που σκάφτηκε κατά μήκος του δρό-
μου Ναυπλίου – Επιδαύρου, στην Άρεια, με αποτέλε-
σμα να κινδυνεύουν οι οδηγοί που διέρχονται από 
τον πολυσύχναστο δρόμο.

Σελ. 13

Θα γίνει καινούργιο το Τριανόν

Το παλαιότερο σωζόμενο δείγμα της οθωμανικής αρ-
χιτεκτονικής στην πόλη του Ναυπλίου, το σημερινό 
Τριανόν, θα γίνει σύγχρονος χώρος φιλοξενίας του 
πολιτιστικού, τουριστικού, εκπαιδευτικού και καλλιτε-
χνικού γίγνεσθαι.

Σελ. 3
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Regno di Morea Φραπεδέα
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Μετά από πολλά χρόνια το κτήριο 
κόσμημα του Ναυπλίου, το παλιό 
τζαμί στην πλατεία Συντάγματος, 
που στεγάζει σήμερα το Τριανόν, 
θα συντηρηθεί με στόχο να δια-
σωθεί και να αποκατασταθεί και 
θα εξοπλιστεί με τον απαραίτητο 
τεχνικό και ηλεκτρομηχανολο-
γικό εξοπλισμό προκειμένου να 
αξιοποιηθεί πολύπλευρα ως ένας 
σύγχρονος χώρος φιλοξενίας του 
πλούσιου πολιτιστικού, τουριστι-
κού, εκπαιδευτικού και καλλιτε-
χνικού γίγνεσθαι του Ναυπλίου.
Η αποκατάσταση του μνημείου 
θα γίνει με χρηματοδότηση από 
το ΕΣΠΑ και θα κοστίσει 1.951.306 
ευρώ. H ανακοίνωση της χρημα-
τοδότηση έγινε με πανηγυρικό 
τρόπο από το γραφείο Τύπου 
του δήμου: «Ο Δήμος Ναυπλιέων 
ανταμείφθηκε για τον τεκμηριω-
μένο προγραμματισμό του, κα-
θώς ανταποκρίθηκε στις αυστη-
ρές διαδικασίες αξιολόγησης που 
εφάρμοσαν οι υπηρεσίες υπό την 
Ειδική Γραμματέα Διαχείρισης Το-
μεακών Επιχ. Προγραμμάτων του 
ΕΤΠΑ και του Ταμείου Συνοχής».
Το «Τριανόν» ήταν κατά την πε-
ρίοδο της Τουρκοκρατίας χώρος 
θρησκείας. Το τζαμί ήταν απλό, 
χωρίς ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, 
αφιερώματα ή διακοσμήσεις με 
μεγάλους μιναράδες και βρισκό-
ταν στη συνοικία του Μεγάλου 
Βεζίρη ή στη συνοικία του χανιού 
του Σουλτάν Αχμέτ, στο κέντρο 
της αγοράς της πόλης. Το 1687, 
κατά την διάρκεια της Β ενετο-
κρατίας, μετατράπηκε όπως τα 
περισσότερα τζαμιά σε χριστια-
νικό ναό αφιερωμένο στον Άγιο 
Αντώνιο της Πάδοβας, δωρεά του 
Βενετού αρχιστράτηγου Φραγκί-
σκου Μοροζίνι.
Κατά τη διάρκεια της δεύτερης 
Οθωμανικής περιόδου χρησιμο-
ποιήθηκε εκ νέου ως μουσουλμα-
νικό τέμενος. Το 1833 στεγάστηκε 
το πρώτο Αλληλοδιδακτικό Σχο-
λείο Αρρένων.
Το 1915 μετατράπηκε σε ωδείο 
και θέατρο, και στην συνέχεια σε 
δημοτικό κινηματογράφο με την 
επωνυμία «Τριανόν», ονομασία 
που διατηρεί μέχρι σήμερα. Πρό-
κειται για ένα από τα μικρότερα 
θέατρα της πόλης.
Πρόκειται για κτίριο με απλή ορ-
θογωνική κάτοψη, του οποίου 
ο τρούλος είναι οκταγωνικός. Η 
είσοδος του έχει κιονοστήρικτο 
προστώο που στεγάζεται από 
τρεις τρουλίσκους. Δυτικά του κτι-

ρίου υπήρχε μια μικρή αυλή, που 
σήμερα δεν σώζεται. Λόγω των 
διαφόρων χρήσεων, το κτίριο έχει 
υποστεί πολλές αλλαγές από την 
αρχική του μορφή.

Η χρηματοδότηση
Όπως ανακοινώθηκε από το 
Υπουργείο Οικονομίας και Ανά-
πτυξης: «Με τη δράση αυτή το 
Υπουργείο Οικονομίας στοχεύει 
στον εκσυγχρονισμό του κτιρια-
κού αποθέματος με σημαντική 
αρχιτεκτονική και πολιτιστική 
αξία, στην ενίσχυση και ανάδειξη 
επιστημονικών, πολιτιστικών και 
περιβαλλοντικών πάρκων αλλά 
και στην αποκατάσταση και ανα-
βάθμιση περιβαλλοντικά τραυ-
ματισμένων τοπίων και κοινωνι-

κών υποδομών σε περιοχές με 
σημαντικό πολιτιστικό, κοινωνικό 
ή περιβαλλοντικό ενδιαφέρον.
Λόγω του ιδιαίτερα αυξημένου 
ενδιαφέροντος και των ποιοτικών 
προτάσεων που κατατέθηκαν, 
ο προϋπολογισμός της δράσης 
υπερδιπλασιάστηκε στα 68 εκατ. 
ευρώ. Από το πρόγραμμα θα υλο-
ποιηθούν συνολικά 55 έργα σε 
όλη τη χώρα.
Όπως δήλωσε ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Οικονομίας και Ανά-
πτυξης Αλέξης Χαρίτσης: «Η 
μεγάλη ανταπόκριση που συνά-
ντησε το πρόγραμμα δείχνει τις 
σημαντικές ανάγκες αλλά και τις 
μεγάλες δυνατότητες που υπάρ-
χουν στον τομέα της ανάδειξης 
και αξιοποίησης του δημόσιου 

τουριστικού αποθέματος των 
δήμων και των εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων. Στηρίζουμε ουσιαστι-
κά τους δήμους και τα ιδρύματα 
ώστε να αποκαταστήσουν και να 
εκσυγχρονίσουν τα εμβληματι-
κά κτίρια και υποδομές τους, να 
μπορέσουν να τις αξιοποιήσουν 
τουριστικά και οικονομικά, αυ-
ξάνοντας τις πηγές των εσόδων 
τους και κυρίως να διαφυλάξουν 
την πολιτιστική και περιβαλλοντι-
κή τους αξία, προς όφελος όλων 
των πολιτών. Με το πρόγραμμα 
αυτό αλλά και ένα πλήθος πα-
ρεμβάσεων που ήδη τρέχουν ή 
θα ξεκινήσουν το αμέσως επό-
μενο διάστημα, στεκόμαστε στο 
πλευρό των δήμων, παρέχοντας 
τους αναγκαίους πόρους και υπο-
στήριξη για το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση των αναπτυξιακών 
τους πρωτοβουλιών».

Ο Κωστούρος
Έργο ορόσημο για τον Δήμο 
Ναυπλιέων θεωρεί ο δήμος Ναυ-
πλιέων τη χρηματοδότηση για 
την αναβάθμιση και τον εκσυγ-
χρονισμό του “Τριανόν”. Όπως 
ανακοινώθηκε: «Την ένταξη ενός 
έργου ορόσημου για το Ναύπλιο 
πέτυχε η δημαρχία του Δημήτρη 
Κωστούρου καθώς σήμερα ανα-
κοινώθηκε η χρηματοδότηση του 
έργου». Επισημαίνεται δε ότι  «Ο 
Δημήτρης Κωστούρος με μεθο-
δευμένες κινήσεις πραγματοποιεί 
τη δέσμευσή του να πάει την πόλη 
πολλά βήματα μπροστά, όχι μόνο 
στην επικοινωνία και την προβο-

λή, αλλά και σε έργα υποδομών 
που θα της δώσουν το προβάδι-
σμα σε όλη τη χώρα».
Τέλος τονίζεται από το δήμο ότι 
«Η εξασφάλιση της χρηματοδό-
τησης επιβεβαιώνει το όραμα αυ-
τής της Δημοτικής αρχής και προ-
σωπικά του δημάρχου Δημήτρη 
Κωστούρου για δημιουργία και 
προκοπή, θέτοντας συγχρόνως 
και συνεχώς τον πήχη υψηλότερα 
για μια πόλη και έναν Καλλικρατι-
κό Δήμο γενικότερα που έχει και 
θα έχει ξεχωριστή φυσιογνωμία 
και θέση στο χάρτη της χώρας 
μας και όχι μόνο».

Το παλαιότερο σωζόμενο δείγμα της οθωμανικής αρχιτεκτονικής στην πόλη του Ναυπλίου, θα γίνει σύγχρονος χώρος 
φιλοξενίας του πολιτιστικού, τουριστικού, εκπαιδευτικού και καλλιτεχνικού γίγνεσθαι 

Θα γίνει καινούργιο το Τριανόν

Υδατογραφία όπου αποτυπώνεται το παλαιό τζαμί 
στην πλατεία Συντάγματος το οποίο αποτελεί ίσως 
το παλαιότερο σωζόμενο δείγμα της οθωμανικής 

αρχιτεκτονικής του β’ μισού αιώνα.

Όπως ανακοινώθηκε από το 
δήμο «ο Δημήτρης Κωστού-

ρος με μεθοδευμένες κινήσεις 
πραγματοποιεί τη δέσμευσή 
του να πάει την πόλη πολλά 

βήματα μπροστά»
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Ενημέρωση και Υποστήριξη Δανειοληπτών στο Ναύπλιο

Υπερχρεωμένα νοικοκυριά
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρι-
σης Ιδιωτικού Χρέους κ. Φώτης 
Κουρμούσης, προσκεκλημένος 
του Δημάρχου Ναυπλιέων Δη-
μήτρη Κωστούρου επισκέφτηκε 
την Δευτέρα το πρωί τον δήμο 
Ναυπλιέων και ενημέρωσε τους 
πολίτες για τον νέο νόμο σχετικά 
με τα υπερχρεωμένα νοικοκυ-
ριά, που έρχεται προς ψήφιση 
στη Βουλή των Ελλήνων. Ήδη 
εδώ και έναν μήνα λειτουργεί 
το πρώτο Γραφείο Ενημέρωσης 
και Υποστήριξης Δανειοληπτών, 
στα κεντρικά γραφεία της Ειδι-
κής Γραμματείας Διαχείρισης 
Ιδιωτικού Χρέους (Λ. Θηβών 
196-198, Αγ. Ιωάννης Ρέντης). 
Πρόκειται για ένα σημαντικό 
βήμα στην κατεύθυνση ανάπτυ-
ξης ενός δικτύου με απολήξεις 
σε όλη τη χώρα, που θα προ-
σφέρει υπηρεσίες ενημέρωσης 
και υποστήριξης των δανειολη-
πτών, υλοποιώντας τη σχετική 
πρόβλεψη του Παράλληλου 
Προγράμματος.
Όπως τόνισε ο Υπουργός Οι-
κονομίας και Ανάπτυξης, Δη-
μήτρης Παπαδημητρίου: «Υλο-

ποιούμε σήμερα την απόφαση 
της κυβέρνησης να προσφέρει 
όσο το δυνατόν περισσότερη 
βοήθεια στους συμπολίτες μας 
που έχουν δυσκολία να αντε-
πεξέλθουν στην εξυπηρέτηση 
δανείων και άλλων σημαντικών 
υποχρεώσεων. Εγκαινιάζουμε 
λοιπόν το πρώτο Γραφείο Ενημέ-
ρωσης και Υποστήριξης Δανειο-
ληπτών, το οποίο δημιουργήθη-
κε από την Ειδική Γραμματεία 
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους. 
Στόχος είναι να δημιουργήσου-
με 120 Γραφεία σε όλη την Επι-
κράτεια, εκ των οποίων τα 30 θα 

μετεξελιχθούν σε Κέντρα Ενημέ-
ρωσης και Υποστήριξης Δανειο-
ληπτών, με εξειδικευμένους δι-
κηγόρους και οικονομολόγους. 
Θα προσφέρουν όσο το δυνα-
τόν περισσότερη και σαφέστε-
ρη πληροφορία για το τι μπορεί 
να κάνει κάθε δανειολήπτης. Τα 
στελέχη τους δεν έχουν φυσι-
κά την δυνατότητα να αποφα-
σίζουν γενναίες ρυθμίσεις στα 
δάνεια ή σε άλλες υποχρεώσεις, 
αλλά θα προσφέρουν ολοκλη-
ρωμένη ενημέρωση, σχετικά με 
τις δυνατότητες που προσφέ-
ρει στα νοικοκυριά ο Νόμος 
Κατσέλη ή στις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, ο εξωδικαστικός 
μηχανισμός. Το νομοσχέδιο για 
τον τελευταίο δόθηκε ήδη στη 
διαβούλευση και θα έρθει προς 
ψήφιση στη Βουλή μέχρι το τέ-
λος του μήνα, ώστε να δοθεί μια 
ανάσα στους δανειολήπτες για 
τα δάνεια από τράπεζες και τις 
υποχρεώσεις προς Δημόσιο και 
Ασφαλιστικά Ταμεία. Θέλω να 
είμαστε βέβαιοι ότι οι πολίτες 
θα βρουν την υποστήριξη που 
χρειάζονται από αυτά τα 120 

Γραφεία, που θα δημιουργη-
θούν εντός του έτους».
Αντίστοιχα, ο Ειδικός Γραμ-
ματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού 
Χρέους, Φώτης Κουρμούσης, 
δήλωσε: «Οι πολίτες μπορούν 
από σήμερα να προσέρχονται 
στο Γραφείο, αν και καλύτερα θα 
είναι να κλείσουν τηλεφωνικά 
ραντεβού, ώστε να εξυπηρετη-
θούν χωρίς να χρειαστεί να πε-
ριμένουν. Οι εργαζόμενοι εδώ 
θα τους ενημερώσουν για τα δι-
καιώματά τους, σύμφωνα με τη 
νομοθεσία, και τις εναλλακτικές 
λύσεις που έχουν στη διάθεσή 
τους, ώστε να διαχειριστούν 
όλα τους τα χρέη. Η Υπηρεσία 
είναι απολύτως δωρεάν. Δεχό-
μαστε όλους τους πολίτες - δεν 
κάνουμε καμιά διάκριση. Το 
πρώτο Γραφείο λειτουργεί από 
σήμερα, σε καθημερινή βάση, 
9:00-15:00, στη Θηβών 196-198, 
στον Αγ. Ιωάννη Ρέντη. Μέσα 
στον επόμενο μήνα θα ανοίξουν 
άλλα δύο Γραφεία, στην Αθήνα 
και τον Πειραιά, και υπάρχει ένα 
εκτενές σχέδιο ώστε μήνα-μήνα, 
το αργότερο μέχρι το καλοκαί-

ρι, να αναπτυχθεί το δίκτυο σε 
ολόκληρη τη χώρα». Απαντώ-
ντας σε ερώτηση σχετικά με την 
υποστήριξη που προσφέρουν 
τα Γραφεία στους ανέργους, ο κ. 
Κουρμούσης, σημείωσε ότι «Ο 
άνεργος που έχει υποχρεώσεις 
απέναντι στην τράπεζα μπορεί 
να λάβει αναλυτική πληροφό-
ρηση για τα δικαιώματά του και 
κυρίως για το τι δεν πρέπει να 
φοβάται. Διότι πολλοί καλούν 
τους ανέργους και τους τρομο-
κρατούν και τους απειλούν. Δεν 
χρειάζεται να ανησυχούν, ο Νό-
μος τους προστατεύει και από 
αυτά τα Γραφεία μπορούμε να 
τους πούμε από ποιους νόμους 
προστατεύονται και για ποια 
πράγματα δεν πρέπει να ανησυ-
χούν».
Για περισσότερες πληροφορί-
ες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνούν με το Γραφείο 
Ενημέρωσης και Υποστήριξης 
Δανειοληπτών στο τηλ.: 213 
2125730 και να επισκέπτονται 
την ιστοσελίδα www.keyd.gov.
gr
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

HOME DESIGN. Πολυκατάστημα Ειδών Σπιτιού - Έπιπλα - Στρώματα - Διακο-
σμητικά - Λίστα Γάμου.Η εταιρεία Home Design δραστηριοποιείται στο χώρο 
των ειδών σπιτιού και της λίστας γάμου, δίνοντας έμφαση στη σχέση μεταξύ 
ποιότητας και τιμής. Οι εγκαταστάσεις βρίσκονται στο 3ο χλμ Άργους - Ναυπλί-
ου (Δαλαμανάρα), σε έναν χώρο 1.500τ.μ με άνετο parking και εύκολη πρόσβα-
ση. Τηλ.: 2751 062680

ΣΠΙΤΙΚΟ. Λευκά είδη - κουρτίνες- κουρτινόξυλα - υφάσματα επιπλώσεων - εξο-
πλισμός ξενοδοχείων / εστιατορίων. Βρίσκεται στην οδό Γεν. Κολοκοτρώνη 15, 
στο Άργος. Τηλ.: 2751 024653

ΚΟΥΡΕΙΟ ΤΣΩΛΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ. Το κουρείο δεν είναι μόνο καλλωπισμός, αλλά 
και πειθαρχία του κουρέα στο έργο του σαν επαγγελματία που σκύβει πάνω 
από το ανθρώπινο κεφάλι και το σέβεται. Βρίσκεται στην οδό Νικηταρά 5, στο 
Ναύπλιο. Τηλ.: 2752 021151

KARAGIANNOS GROUP. Οδική – Ασφάλειες – Γερανοί – Μεταφορές. Βρίσκεται 
στο 3 χιλιόμετρο Άργους – Τρίπολης, στο Άργος. Τηλ.: 2751 0 61616 & 6942 841 
313, e-mail:karasist@gmail.com
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Σκουπίδια  στον  
κάδο  των  παιγνίων
Του Γιώργου  Πουλοκέφαλου, Πολιτικός  μηχανικός        

Η πολύπρακτη υπόθεση της διαχείρισης  των  Στερεών Αποβλή-
των της  Πελοποννήσου  συνεχίζεται  με  επιτυχία  για  6η  συνεχή  
χρονιά.  Ανελλιπώς και  αδιαλείπτως. Με τα  ίδια    χαρακτηριστικά, 
τους  ίδιους  πρωταγωνιστές,  τους  ίδιους  κομπάρσους. Σαν  να  
μην  πέρασε  μια  μέρα.  Όλος ο  θίασος  επί  σκηνής.
Σε  ένα  θέατρο  που  τίποτα  δεν  μοιάζει  με  αυθεντικό, η  κοινή  
γνώμη  παρακολουθεί   τα  διαδραματιζόμενα  και  τον  άνευ  ορίων  
παραλογισμό.
Η Περιφερειακή  Αρχή  σε  ρόλο  «παρένθετης  μητέρας»,  με  εξα-
ντλημένο  το  πολιτικό  της  καύσιμο,  πασχίζει  να  πλασάρει το  
«κατασκεύασμα»  της,  που  κυοφορεί  ανεπιτυχώς από  τις  αρχές  
του  2012. Τερατογένεση.
Ομνύει  στο  όνομα  των  «άδολων»  προθέσεων  της και  προσπαθεί  
να  πείσει  τους  «ιθαγενείς» ότι  ετοίμασε για  λογαριασμό  τους, 
χωρίς  αυτούς, μια  λύση  που  οι  διαχρονικοί  Δημοτικοί  Άρχοντες   
του  τόπου  αδυνατούσαν  ο  καθένας  για  τους  δικούς  λόγους  
να  επιλύσει.
Και  μπαίνουμε  στο  δράμα  της  υπόθεσης  βήμα  -  βήμα,  μιας  
αδιέξοδης  πορείας με  τα  διακριτικά  του  ερασιτεχνισμού και  της  
ανικανότητας.
Μια  ματιά  στα  « άπαντα» των  ακροβατισμών  των  Ερασιτεχνών 
της  τοπικής  μας  εξουσίας.
Σε  ολόκληρο  το  2011 με  επιμονή η  Περιφερειακή  Αρχή ζητά  
από  την  τότε  Κυβέρνηση  να  πάρει  πάνω  της  το  θέμα  των  
σκουπιδιών. Καταφέρνει να  υποκαταστήσει  τον τότε  ΦΟΔΣΑ, να  
πάρει  με  ΚΥΑ την  ευθύνη  διεξαγωγής  του  διαγωνισμού  και  
επί  πλέον  ζητά  από  την  Αποκεντρωμένη Περιφέρεια  την  χρη-
ματοδότηση  και  την  ευθύνη αποκατάστασης  των  ΧΑΔΑ , (32  
εκατομύρια  ευρώ  γαρ).
Και  ακόμη με  την  φόρα  που  έχει  πάρει και  με  άγνοια  κινδύνου, 
όπως  αποδεικνύεται  εκ  των  υστέρων,  ζητά να  πάρει  και  την  
προσωρινή  διαχείριση  των  σκουπιδιών. Πως  θα  το  έκανε  αυτό  
το  τελευταίο;  Kανένας  δεν  γνωρίζει. Eίχε απλώς στις  αποθήκες 
της 9  δεματοποιητές,  πεσκέσι  από  τον  προ-προ  κάτοχο Γενικό  
Γραμματέα. Τίποτα  άλλο.  Με  έναν ΧΥΤΑ  όλον  και  όλον  στην  
Περιφέρεια και  με  μια  τραγελαφική  εικόνα από  τον  χώρο δε-
ματοποίησης  στο  Κρανίδι ,  που  δεν  ήταν  παρά  ένας  ακόμη  
επιφανειακός  ΧΑΔΑ.
Τα  αποτελέσματα  αυτών  των  συλλήψεων  ανάμεικτα  με  τα  στοι-
χεία  των  φαρισαϊσμών  και  των  δακρύων  είναι :
Να  προκύψει ανάδοχος  η  ΤΕΡΝΑ  με  κόστος  διαχείρισης  που  
θα  ξεπερνά  συνολικά  τα  120 ευρώ  ο  τόνος, να  ξεκινήσει  όπως  
όπως η  αποκατάσταση αφού  πρώτα  απεντάχθηκε  το  έργο  από  
το  ΕΣΠΑ  2007-2013, να  μην  έχει  γίνει  καμία  πρόβλεψη  για  την  
ενδιάμεση προσωρινή διαχείριση, να  μην  υπογραφεί  η  σύμβαση 
της  Περιφέρειας με  την  ΤΕΡΝΑ,  να ψηφιστεί  εν  τω  μεταξύ  νέος  
Εθνικός  Σχεδιασμός  για  τα  σκουπίδια, να  ξαναγυρίσει η  αρμοδι-
ότητα  στον  ΦΟΔΣΑ,  να  απενταχθεί  όλο  το  έργο  από  το  ΕΣΠΑ,  
να  υπάρχει  εν  τω  μεταξύ  νέος  ΠΕΣΔΑ. Και με υποτίθεται  κλει-
στούς  τους  αποκατεστημένους  ΧΑΔΑ  να  δημιουργούνται  άλλοι  
νέοι  ΧΑΔΑ  δίπλα  και  πάνω  από  τους  προϋπάρχοντες.  Γιατί  που  
θα  πάνε τα  σκουπίδια μιας  ολόκληρης  Περιφέρειας.
 Η μέθοδος  του  εξαφανιζόλ  δεν  πέτυχε  από  το  «Μάγο»  της  
Φυλής. Ξεμείναμε  από  εκτόπλασμα.
Αναρωτιέται  κανείς  μετά  από  όλα  αυτά, βιώνουμε  φάρσα ή  τρα-
γωδία; 
Kαι αρχίζει πλέον η επίκληση της  θεωρίας  των  παιγνίων. Είναι  στο  
μόνο  που  σε  αυτό  το  θίασο  βγάζεις  το  καπέλο ! Εδώ  είναι  
άπαιχτοι.
Η προσωρινή  διαχείριση  της  απόφασης  της  Αποκεντρωμένης 
δεν  ήταν όπως  την  γράφει  η  απόφαση,  αλλά  εμείς  απλά  θέταμε  
στην  υπηρεσία  των  Δημοτικών  Αρχών  την  γνώση  των  Τεχνικών  
Υπηρεσιών  μας. Από  εκεί  και  μετά  νίπτουμε  τας  χείρας  μας. 
Όσοι  αποτόλμησαν  να  ξεκινήσουν και  να  κάνουν νόμιμες  αδει-
οδοτήσεις  για  διαχείριση  βρέθηκαν  μπροστά  σε  προσκόμματα  
και «νομικά»  δήθεν  αδιέξοδα. Γιατί  αφού  δεν  περνούσε  ο ήδη δι-
αγωνισμός  με  τα  αποικιοκρατικά  χαρακτηριστικά θα  έπρεπε  να  
περάσουμε  σε  παλιές  δοκιμασμένες  μεθόδους  του  εκβιασμού. 
Να  πήξει  η  Πελοπόννησος  στο  σκουπίδι  με  κάθε  πρόσφορο  
ή  μη   τρόπο ώστε   να  αναγκαστούν όλοι  να   αποδεχθούν  την  
προτεινόμενη   λύση. 
Μετά  από  αυτή  την μικρή  αναδρομή   ένα  είναι  σίγουρο.  Ότι  
υπάρχει  αδιέξοδο.
Ένας Γόρδιος  Δεσμός  που  μόνον η  Κεντρική Εξουσία  μπορεί  να  
λύσει. Να  μείνουν  κατά  μέρος οι  κοσμοθεωρίες των  κενολόγων 
και  να  τεθεί  το  θέμα  σε  εντελώς νέα  βάση.  Άμεση ανάγκη  για 
χρηματοδότηση  ΤΣΔ   με  μόνον  υπεύθυνο  τον  ΦΟΔΣΑ, απλοποί-
ηση των  διαδικασιών  αδειοδοτήσεων  και  με χρηματοδοτημένο 
και  χωροθετημένο  ΧΥΤΥ  που  θα  προκύψει  μετά  από  κοινωνική  
συναίνεση.
Χωρίς  ενδιάμεσους, χωρίς  αναδόχους,  χωρίς μαυραγορίτες, χωρίς  
προαγωγούς  και  χωρίς  μαφιόζους.
Οποιαδήποτε  άλλη κατά  παραχώρηση  πρόταση  θα  σέρνεται  
κάτω  από το  βάρος  των  αμαρτιών  μιας  εξαετούς αποτυχημέ-
νης πορείας ανάμεικτης  με  τερτίπια, υποκρισίες, εκβιασμούς και  
παίγνια.

*Ο Γιώργος  Πουλοκέφαλος είναι  Πολιτικός  μηχανικός     
  

Πεθαίνουν τα δέντρα
Έχει αποδεκατιστεί ολοκληρωτικά από δέντρα ο λό-
φος του προφήτη Ηλία και έπεται και ο λόφος την Λά-
ρισας. Ο Δήμος οφείλει να ανατρέψει με κάθε τρόπο 
την κατάσταση γιατί αν θα συνεχιστεί το Άργος δεν 
θα χάσει μόνο βασικούς πνεύμονες πρασίνου άλλα 
θα ακολουθήσουν η σκόνη, οι βροχοπτώσεις και 
οι πλημμύρες. Οι Αργείτες έχουν νωπή στην μνήμη 
τους την τελευταία πλημύρα που οφειλόταν στην δη-

μιουργία χειμάρρων από την Λάρισα και ενώ το έργο 
των πλακοστρώσεων δεν είχε ακόμα ολοκληρωθεί 
στις παρόδους της Φορωνέως. Θα πρέπει σε κάθε 
περίπτωση να αποφευχθεί η φύτευση μόνο κωνοφό-
ρων μια και η βιοποικιλότητα όχι μόνο αποτρέπει την 
διάδοση ασθενειών αλλά λειτουργεί υπό προϋποθέ-
σεις ανασταλτικά και στην διάδοση πυρκαγιών.

ΑΝ



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 937

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 30.03.2017
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος
Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος
Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org
Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 
ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Η Σχολή Γονέων 
της Μητρόπολης
«Η θυσιαστική αγάπη και η δι-
απροσωπική επικοινωνία στην 
οικογένεια» είναι το ενδιαφέ-
ρον θέμα που θα αναπτύξει τη 
Δευτέρα ο ομότιμος καθηγητής 
Παιδαγωγικής του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών Γεώργος Κρου-
σταλάκης, καλεσμένος της Σχο-
λής Γονέων της Μητρόπολης.
Η τέταρτη συνάντηση για την 
φετινή περίοδο θα γίνει στο 
Κέντρο Πανταζής Royal στη Δα-
λαμανάρα, στις 18.00 το από-
γευμα.
Στη συνέχεια θα ακολουθήσει 
το επίκαιρο μελωδικό πολυθέ-
αμα: «Οίνος και αίνος», με τους 
Δημήτρη και Βασίλη Χατζηνι-
κολάου. Πρόκειται για ένα βυ-
ζαντινό κατανυκτικό δρώμενο, 
λόγου, ύμνου και εικόνας.
Κατά την διάρκεια της συνάντη-
σης, εξειδικευμένοι παιδαγωγοί 
θα απασχολούν τα παιδιά.   
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Υ.Ζ.

Kλείνει η τράπεζα 
στην Αγία Τριάδα;
Υποβαθμίζεται το υποκατάστη-
μα της Τράπεζας Πειραιώς στην 

εκλογές του 2019, στις οποίες η 
παράταξη της πλειοψηφίας θα 
είναι ακόμα πιο δυναμικά πα-
ρούσα».
Ο Περιφερειάρχης σχολίασε 
ιδιαίτερα καυστικά τις προσω-

Αγία Τριάδα, με αποτέλεσμα την 
αναστάτωση κυρίως των ηλικι-
ωμένων της περιοχής.
Το θέμα με τις τράπεζες που 
κλείνουν ή υποβαθμίζουν τα 
υποκαταστήματά τους είναι γε-
νικότερο βέβαια, αλλά στη συ-
γκεκριμένη περιοχή, υπάρχουν 

ιδιαιτερότητες. Όπως χαρα-
κτηριστικά αναφέρεται και σε 
επιστολή του δημάρχου Ναυ-
πλιέων Δημήτρη Κωστούρου 
η λειτουργία του συγκεκριμέ-
νου υποκαταστήματος διευ-
κολύνει την καθημερινότητα 
των κατοίκων, τις συναλλαγές 
των συνταξιούχων και των 
αγροτών, ενώ ταυτόχρονα 
συμβάλλει  στην ανάπτυξη 
κάθε είδους επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στην περιο-
χή.
Μάλιστα καλείται η διοίκηση 
της Τράπεζας να αντιμετωπί-
σει με ορθολογιστικό τρόπο το 
θέμα και να δώσει άμεση λύση 
έτσι ώστε να διαψευστούν όλα 
τα σενάρια περί υποβάθμισης.

 Υ.Ζ.

Άφρονη συμπεριφο-
ρά δημάρχων βλέπει 
ο Τατούλης
«Προχωρούμε τη λύση του 
προβλήματος της διαχείρισης 
των απορριμμάτων με ΣΔΙΤ 
χωρίς να κάνουμε βήμα πίσω 
από τις προεκλογικές συμφω-
νίες μας με τους πολίτες και 
το 2011 και το 2014» τόνισε 
ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου Πέτρος Τατούλης στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο και 
υπογράμμισε ότι «η λύση της 
Περιφερειακής αρχής θα απο-
τελέσει το πρόκριμα για τις 

πικές επιθέσεις προς τον ίδιο 

και τα ψεύδη παρατάξεων του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, οι 

οποίες υποστήριζαν ότι το σχέ-

διο της Περιφερειακής αρχής 

είχε κατεύθυνση την καύση και 

ότι είχε συμφωνηθεί με το Φού-

χτελ και τον Μπόμπολα. 

«Παρόλο που αποδείχθηκε πε-

ρίτρανα ότι πρόκειται για ψεύ-

δη δεν έχουν ακόμα ζητήσει δη-

μόσια συγγνώμη. Απ’ την άλλη 

πλευρά δεν έχουν κάνει καμία 

πολιτική παρέμβαση στην 

άφρονη συμπεριφορά δημοτι-

κών αρχών που δημιουργούν 

νέους ΧΑΔΑ, ή που δεν έχουν 

εφαρμόσει τον ΠΕΣΔΑ που οι 

ίδιοι έχουν υπογράψει» δήλωσε 

ο Περιφερειάρχης και σημείωσε 

ότι «αντίθετα εγκαλούν την Πε-

ριφερειακή αρχή, η οποία έχει 

επιδείξει μόνο υπευθυνότητα, 

συνέπεια και αξιοπιστία στην 

πολιτική πρακτική της».

Υ.Ζ.

Κλου της παρέλασης οι Κρητικοί 
Αποκορύφωμα της παρέλασης στο Ναύπλιο ήταν η συμμετοχή των 
Κρητών. Το παραδοσιακό τμήμα Κρητών από την Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Πολιτιστικών Κρητικών Σωματείων και η Ένωση Κρητών & 
Φίλων Κρήτης Αργολίδας «Ο Μινώας» παρέλασαν με λεβεντιά και 
σοβαρότητα, αποτελώντας την ευχάριστη έκπληξη.
Στη συνέχεια το μενού είχε Κρητικό και Πελοποννησιακό γλέντι στην 
Πλατεία Φιλλελήνων, σε ένα παραδοσιακό μουσικόχορευτικό αντά-
μωμα με πολύ κέφι.

Y.Z.

Τα άφησαν μισοτελειωμένα
Το ανέκδοτο με τον Αμερικανό να κοιτάει την Ακρόπολη και να λέει 
στον Έλληνα ξεναγό, «αμάν αυτοί οι προγονοί σου, τα άφησαν όλα 
μισοτελειωμένα» θυμίζει η αρχαιολογία στην Αργολίδα. Κοιτώντας 
το κάστρο του Άργους βλέπει κανείς πως υπολείπονται αρκετά μέχρι 
να γίνει σχετική αναστήλωση. Ειδικά η βορινή πλευρά ίσα που δια-
κρίνεται σε πολλά σημεία. Ίσως είναι καιρός Εφορίες αρχαιοτήτων 
και δήμοι να τρέξουν από κοινού να βρουν χορηγούς για τις αναστη-
λώσεις των μνημείων και δεν θα ήταν καθόλου κακή η ιδέα, αφού 
δεν μπορούμε να διώξουμε από τον οπτικό μας ορίζοντα πίσω από 
τους αρχαιολογικούς χώρους τις ανεμογεννήτριες ας πιέσουμε να 
στηρίξουν τουλάχιστον την αναστύλωση των μνημείων.

ΑΝ.
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Τι γίνεται με την ενέργεια 
στην Αργολίδα, ποιος 
καρπώνεται τα οφέλη;

Με αφορμή μια συζήτηση 
στην οποία συμμετείχα στο δι-
αδίκτυο όπου αναφερόταν ότι 
ο Δήμαρχος Άνδρου ξεκίνησε 
αγώνα να φύγουν οι ανεμο-
γεννήτριες από το πανέμορ-
φο νησί, αναρωτιόμουνα γιατί 
δεν γίνεται το ίδιο και απ τους 
δικούς μας δημάρχους, αφού 

με τον τρόπο με τον οποίο γίνεται καταμερισμός των 
κερδών, ωφελημένοι είναι μόνο οι επενδυτές σε μηχα-
νήματα, οι πολυεθνικές δηλαδή, αφού ο παροχέας γης 
και αέρα, ο δήμος ή το κράτος ανάλογα την περίσταση 
είναι ο μεγάλος χαμένος. Ο ένας συνεταίρος πλουτίζει 
εις βάρος του δεύτερου και κατ επέκταση εις βάρος του 
λαού.
Ο έλεγχος της αιολικής ενέργειας, όπως από το πρό-
γραμμα «Ήλιος» δεν γίνεται για περιβαλλοντικούς λό-
γους, αλλά για την προώθηση της γερμανικής τεχνο-
λογίας. Φυσικά και υπάρχουν περιβαλλοντικά οφέλη, 
όμως επειδή ήμαστε 2017 κι όχι μέσα του 1980 όταν 
μιλούσαμε για εναλλακτικές ενέργειες τύπου “Γκρό-
μπιαν” κλπ, καιρός είναι να κάνουμε μια σούμα. Οικο-
λογικά πρώτα, δεν περιορίσαμε τους ρύπους, πράγ-
μα που σημαίνει ότι η αιολική είναι συμπληρωματική 
(τουλάχιστον προς το παρόν). Δεν απελευθερώθηκε η 
εναλλακτική ενέργεια για τον απλό πολίτη παρά μόνο 
για τις εταιρίες. Όπου και να κοιτάξεις, βλέπεις ανεμο-
γεννήτριες ακόμα και πλησίον αρχαιολογικών χώρων. 
Οικονομικά παράλληλα με την εναλλακτική ενέργεια 
θα έπρεπε να να καλλιεργείται η λογική μείωσης της 
ενέργειας, πράγμα το οποίο δεν έγινε με αποτέλεσμα η 
υπερπαραγωγή καθαρά καταναλωτικών προϊόντων να 
αυξάνει και την ποσότητα των σκουπιδιών μας, κι όλα 
αυτά με μεγάλο οικονομικό και περιβαλλοντικό κόστος.
Το ζήτημα δεν είναι να καταδικάσουμε την αιολική 
ενέργεια. Ίσα ίσα θα πρέπει να δούμε την περαιτέρω 
εξέλιξή της ώστε σε συνδυασμό με την ηλιακή ενέρ-
γεια και τις υδατοπτώσεις να μειώσουμε τους ρύπους 
στο περιβάλλον και να συμβάλουμε στην βελτίωση 
της ζωής μας. Υπάρχει όμως ένα μεγάλο ΌΜΩΣ για το 
ποιός θα μπορέσει να τα κάνει όλα αυτά. Ο καπιταλι-
σμός από την φύση του δεν μπορεί. Είναι φτιαγμένος 
στο να παράγει και να συσσωρεύει κέρδη και η μείωση 
της ενέργειας θα πλούτιζε ίσως μερικούς ενεργειακούς 
καρχαρίες περισσότερο αλλά θα συνέτεινε στην κατα-
ναλωτική κρίση, αφού θα οδηγούσε σε αύξηση των τι-
μών. Ο Σοσιαλισμός, έτσι όπως τουλάχιστον τον έζησε 
η Ευρώπη αποδείχτηκε μεγαλύτερος εχθρός του πε-
ριβάλλοντος απ ότι ο Καπιταλισμός, εμμένοντας μόνο 
στο θέμα της δίκαιης κατανομής των κερδών από την 
ενέργεια. Ας μην ξεχνάμε την φράση του Λένιν “Εξηλε-
κτρισμός = Κομμουνισμός”.
Ποιος θα μπορούσε λοιπόν να διαχειριστεί το θέμα της 
ενέργειας ευεργετικά για τον άνθρωπο και το περιβάλ-
λον; Ίσως η ίδια η κοινωνία, αφού πρώτα ανατρέψει 
όλη αυτή την σαπροκουλτούρα των διαφόρων -ισμών. 
Ο ελευθεριακός κόσμος έχει πιθανότητες να δώσει δι-
έξοδα στην ανθρωπότητα. Είναι το επόμενο βήμα για 
μια άλλη ηθική, μια άλλη οικονομία και την επανατο-
ποθέτηση του ανθρώπου μέσα στην φύση κι όχι έξω 
απ αυτήν.

Την Κυριακή 2 Απριλίου, γίνε η Αλλαγή που Περιμένεις!

«Let’s Do It Greece»
Με κεντρικό σύνθημα «Γίνε η 
Αλλαγή που Περιμένεις», εθε-
λοντές από όλα τα μήκη και 
πλάτη της Ελλάδας βρίσκο-
νται σε ρυθμούς «Let’s Do It 
Greece», καθώς πλησιάζει η 
μέρα για τη Μεγαλύτερη Ταυ-
τόχρονη Εθελοντική Δράσης 
της χώρας, όπου η Ελλάδα θα 
γίνει ομορφότερη!
Στόχος, οι χιλιάδες πολίτες που 
μοιραζόνται το όραμα μιας 
καθαρής Ελλάδας, να συντονι-
στούν σε ολόκληρη τη χώρα, 
ομορφαίνοντας και προστα-
τεύοντας περισσότερα από 
1.000 σημεία, μέσα σε 1 μέρα!
Για την Αργολίδα έχουν προ-
γραμματιστεί οι δράσεις:
-Υποδοχή της Άνοιξης, συγκέ-
ντρωση παλαιών ηλεκτρονι-
κών και ηλεκτρικών συσκευών 
στο Άργος
-Καθαρισμός παραλίας Τημε-
νίου
-Καθαρισμός αύλιων χώρων, 
δημιουργία κάδων ανακύκλω-
σης και φύτευμα παρτεριών 
στο Ναύπλιο
-Καθαρισμός παραλίας Μπάλ-
τιζας και Βερβερόντας
-Καθαρισμός παραλιών και άλ-
σους Ερμιόνης
-Καθαρισμός άλσους αγ. Ματ-
θαίου
-Καθαρισμός Δάρδιζας
-Καθαρισμός Θερμισίας
- Καθαρισμός Κοιλάδας
Η φετινή συμμετοχή έχει ξε-
περάσει κάθε ρεκόρ, καθώς 
για την Κυριακή 2 Απριλίου, 

έχουν ήδη δηλώσει συμμετο-
χή και υποστήριξη περισσότε-
ροι από 3.100 φορείς σε όλη 
την Ελλάδα. Ανάμεσά τους, 
εθελοντικές ομάδες, σύλλογοι 
πολιτιστικοί, εξωραϊστικοί, πε-
ριβαλλοντικοί, ποδηλατικοί, 
σπηλαιολογικοί, καταδυτικοί, 
αθλητικά σωματεία, φορείς πο-
λιτικής προστασίας, το σύνολο 
των μεγάλων περιβαλλοντι-
κών οργανώσεων, Περιφέρειες 
και Περιφερειακές Ενότητες, 
Δήμοι σε όλη τη χώρα, φορείς 
διαχείρισης προστατευόμενων 
περιοχών, τουριστικοί φορείς, 
εταιρείες, ιδιώτες, μουσεία, πα-
νεπιστήμια, σχολεία, ο ΣΕΓΑΣ, 
η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτρο-
πή, το Σώμα Ελλήνων Προσκό-
πων, το Σώμα Ελληνικού Οδη-
γισμού, ενώ τη δράση έχουν 
θέσει υπό την αιγίδα τους το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, ο 
Ελληνικός Οργανισμός Τουρι-
σμού, η Ένωση Περιφερειών 
Ελλάδος και η Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδος.
Επιπλέον, με την έγκριση του 
Υπουργείο Παιδείας, έχει ήδη 
ξεκινήσει η «Σχολική Εβδομά-
δα Εθελοντισμού Let’s Do It 
Greece 2017», σε περισσότε-
ρα από 1.400 σχολεία της χώ-
ρας. Οι δράσεις των σχολείων 
μαζί με όλες τις δράσεις που 
θα πραγματοποιηθούν στις 2 
Απριλίου έχουν ήδη ξεκινή-
σει να αποτυπώνονται στον 
διαδραστικό Χάρτη Δράσε-
ων (www.letsdoitgreece.org/

map). Την ίδια ημέρα, αντί-
στοιχες δράσεις θα πραγμα-
τοποιηθούν και στην Κύπρο, 
στο πλαίσιο της παγκύπριας 
εθελοντικής εκστρατείας “Let’s 
Do It Cyprus”, με τις δύο χώρες 
να συντονίζονται και να συνερ-
γάζονται, για ένα κοινό σκοπό.
Αρωγοί σε αυτή την προσπά-
θεια, οι Εθνικοί Υποστηρικτές 
του Let’s Do It Greece που 
συμβάλλουν στην κάλυψη των 
αναγκών της εκστρατειας στο 
πλαίσιο της zero budget φιλο-
σοφία της δράσης. COSMOTE, 
TITAN, SANITAS, Asset Ogilvy, 
Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών, 
Ίδρυμα Λασκαρίδη, Ολυμπία 
Οδός, Μ-STAT, The Mall Αthens, 
E-Infinity, Antipollution, SKF 
και Interamerican στηρίζουν 
και προωθούν το Let’s Do It 
Greece σε ολόκληρη την Ελλά-
δα. Ως χορηγοί επικοινωνίας η 
ΕΡΤ και πλήθος ΜΜΕ από όλη 
την Ελλάδα μεταφέρουν τον 
παλμό της πανελλήνιας δρά-
σης σε κάθε γωνιά της χώρας.
Την Κυριακή 2 Απριλίου, μπο-
ρείς κι εσύ να γίνεις κομμάτι 
αυτής της Οικογένειας. Σε όλη 
την Ελλάδα, υπάρχει δίπλα σου 
μια δράση με Εθελοντές που 
χρειάζονται τη βοήθειά σου. 
Και αν πιστεύεις ότι η συμβολή 
σου είναι ασήμαντη, θυμήσου 
ότι oι μεγάλες αλλαγές ξεκινά-
νε από τις πιο μικρές, τις πιο 
απλές ιδέες. Στις 2 Απριλίου, 
κάνε κι εσύ το πρώτο βήμα. 
Γίνε η αλλαγή που περιμένεις!
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Πώς ξεκίνησε το συγγραφικό του έργο ο Μητροπολίτης Αργολίδας Νεκτάριος

Από τα Μίκυ Μάους στη συγγραφή βιβλίων
Το πλούσιο συγγραφικό 

έργο του Μητροπολίτη 
Αργολίδας Νεκτάριου, είναι 
πλέον γνωστό στο Πανελ-
λήνιο. Ο συγγραφέας, που 
τιμήθηκε την περασμένη 
εβδομάδα στο Βουλευτικό 
του Ναυπλίου σε μια όμορφη 
και πρωτότυπη εκδήλωση 
από την Ένωση Συγγραφέων 
και Λογοτεχνών και τον ΔΟΠ-
ΠΑΤ, αναφέρθηκε στα πρώτα 
βήματα και στο τι ήταν αυτό 
που τον έκανε να αγαπήσει το 
βιβλίο.
Όπως είπε ο Νεκτάριος: «Όσες 
φορές κάθισα να γράψω ένα βιβλίο 
είχα μια στοιχειώδη αυτογνωσία και 
μπορούσα να παραδεχθώ ότι κρύ-
βω μια μικρή ή μεγάλη φιλοδοξία, 
μια συνειδητή προβολή του εγώ. 
Όμως προσπαθούσα να το κρατάω 
κρυφό, να μην το εκδηλώνω, γιατί η 
υπερβολική προβολή του εγώ και 
η έμμεση ή άμεση αυτοδιαφήμι-
ση, προκαλεί την απέχθεια και στο 
τέλος γίνεσαι γραφικός. Να λοιπόν 
γιατί αισθάνομαι αρκετά άβολα και 
αμήχανα σήμερα».

Τι τον έκανε όμως και έπιασε στα 
χέρια του για πρώτη φορά τη συγ-
γραφική πένα; Είπε ο Μητροπολί-
της με απλά και κατανοητά λόγια, 
όπως συνηθίζει άλλωστε να μιλά-
ει:

Επιτρέψτε μου να προβώ σε μια 
εξομολόγηση. Στο σχολείο ήμουν 
ένας μέτριος μαθητής και κανείς 
ίσως δεν περίμενε να κάνω κάτι 
σοβαρό στη ζωή μου. Απεχθανό-
μουν τα βιβλία και ιδιαίτερα τα 
σχολικά. Τα είχα συνδέσει με το 
φόβο, την τιμωρία, τη βαθμολο-
γία. Όλο γενικά το κλίμα δεν σου 
επέτρεπε να αγαπήσεις το βιβλίο. 
Όταν αυτά τα ίδια τα βιβλία τα 
διάβασα αργότερα, μου φάνηκαν 
περισσότερο εξαιρετικά. Και είπα 
μέσα μου: κρίμα που τότε τα είχα 
απορρίψει. Κρίμα που κανείς τότε 
δεν μας είχε μάθει τον τρόπο να 
διαβάζουμε και να αγαπήσουμε 
το βιβλίο. Τα μόνα αναγνώσματα 
ήταν οι εφημερίδες, ιδιαίτερα οι 
αθλητικές, τα κλασικά εικονογρα-
φημένα και τα Μίκυ Μάους.
Σταθμός στη ζωή μου αποτέλεσε 
ένα βιβλίο που μου πρότεινε ένας 
φίλος μου τότε. Ήμουν 18 χρο-
νών. Ήταν για μένα πρωτόγνωρη 
εμπειρία. Το ρούφηξα στην κυρι-
ολεξία. Και αυτό το βιβλίο ήταν η 
αιτία να αγαπήσω το βιβλίο και 
το διάβασμα. Να προσθέσω κάτι: 
το βιβλίο αυτό δεν ήταν μόνο ένα 
ωραίο κείμενο που με ευχαρίστη-
σε. Ήταν από τα βιβλία εκείνα που 
σε προβληματίζουν και γιατί όχι 

σου αλλάζουν τη ζωή.
Όμως την αξία του βιβλίου και 
τη σημασία που έχει για τις ζωές 
των ανθρώπων, τη γνώρισα και 
από την άλλη, την αντίθετη πλευ-
ρά. Ήμουν 24 χρονών, όταν με 
όνειρα και ελπίδες είχα ξεκινήσει 
στην Κέρκυρα τη μοναχική μου 
ζωή. Μόλις είχα φορέσει τα ράσα 
και βρισκόμουν στο κτήριο της 
Ι. Μητροπόλεως Κέρκυρας. Ένα 
απογευματινό ήμουν μόνος και 
διάβαζα όταν άρχισε να χτυπάει 
το κουδούνι της εξώπορτας. Κατέ-
βηκα και άνοιξα την πόρτα. Αντί-
κρισα μια μαθήτρια της Γ.  Λυκείου 
η οποία ξέσπασε στα κλάματα. Τι 
είχε συμβεί; Μαζί με μια συμμαθή-
τριά της, πνευματικά παιδιά του 
τότε Μητροπολίτη Κερκύρας, επέ-
στρεφαν από το φροντιστήριο. 
Ένας αστυνομικός είχε ερωτευτεί 
τη φίλη της, αλλά αυτή αντιδρού-
σε. Την πίεζε φορτικά. Εκείνη την 

ώρα τη συνάντησε στο δρόμο και 
άρχισε πάλι να της μιλάει, αλλά 
εκείνη απέφευγε.  Έβγαλε τότε το 
περίστροφό του, την πυροβόλη-
σε και ο ίδιος αυτοκτόνησε. Ήταν 
ένα γεγονός που συγκλόνισε την 
ήσυχη κοινωνία της Κέρκυρας. 
Θα μπορούσε να μείνει κανείς ως 
εκεί. Όμως υπήρχε και κάτι άλλο. 
Όταν οι αστυνομικοί πήγαν στο 
σπίτι του αυτόχειρα συναδέρφου 
τους, βρήκαν στο γραφείο του ένα 
βιβλίο ανοιγμένο. Ήταν του Νίτσε, 
δεν θυμάμαι ακριβώς ποιό. Το 
βιβλίο ήταν ανοιχτό στη σελίδα 
όπου ο Νίτσε έγραφε περίπου τα 
εξής: «Αν δεν μπορείς να κατακτή-
σεις κάτι, σκότωσέ το». Νομίζω ότι 
τα σχόλια περιττεύουν. Πάντως 
για μένα ήταν ένα ακόμη ηχηρό 
μήνυμα για τη σημασία του βιβλί-
ου – αρνητικά αυτή τη φορά, στη 
ζωή του ανθρώπου.
Ομολογώ ότι δεν σκόπευσα να 

γίνω συγγραφέας. Δεν ήταν μέσα 
στα σχέδια και τα όνειρά μου. 
Όμως δεν έπαυα να συστήνω το 
καλό βιβλίο σε όλους τους γνω-
στούς και αγνώστους που με πλη-
σίαζαν. Και όταν ήθελα να κάνω 
ένα δώρο προτιμούσα να αγορά-
σω και να προσφέρω ένα βιβλίο. 
Άλλωστε είναι ένα δώρο που θα 
μείνει. 
Η συγγραφή του πρώτου βιβλίου, 
έγινε μάλλον τυχαία. Είχα αρχίσει 
τότε την εξομολόγηση, που είναι 
ένα πολύ δύσκολο και επίπονο 
διακόνημα στην εκκλησία. Δεν με 
κούραζε ούτε το πλήθος, ούτε το 
μέγεθος των αμαρτιών που άκου-
γα. Αυτό που με κούραζε και με 
κουράζει ήταν η άγνοια των αν-
θρώπων για το τι είναι μετάνοια 
και εξομολόγηση. Το μυστήριο 
γινόταν μια παρωδία. Σκέφθηκα 
λοιπόν να γράψω ένα μικρό βοή-
θημα, ένα φυλλάδιο 3 – 4  σελίδων 
για να βοηθούνται οι άνθρωποι. 
Χωρίς να το καταλάβω έγινε δεκα-
πλάσιο και το φυλλάδιο έγινε ένα 
μικρό βιβλίο, που κυκλοφόρησε 
μέχρι σήμερα σε 50.000 αντίτυπα.
Ακολούθησαν διάφορα ταξίδια 
στο εξωτερικό, σε διάφορες χώ-
ρες και κοινότητες. Ήταν ταξίδια 
όχι μόνο τουριστικά ή αναψυχής, 
αλλά πολύ πλούσια σε εμπειρί-
ες. Αυτές οι εμπειρίες. Αυτές τις 
εμπειρίες νοιώσαμε την ανάγκη 
να καταγραφούν και να δημοσιευ-
τούν. Μαζί με τις εμπειρίες αυτές, 
γνωρίσαμε και σημαντικούς αν-
θρώπους που είχαν πολλά να μας 
πουν, αλλά και παράλληλα ακού-
σαμε για τις μεγάλες μορφές των 
περιοχών αυτών που έγραψαν 
ιστορία και αποτέλεσαν για πολ-
λούς ανθρώπους πρότυπα ζωής, 
θυσίας και προσφοράς. Κάποιες 
από αυτές τις μορφές τις μεταφέ-
ραμε και στον τόπο κυκλοφορώ-
ντας το βίο και τη μαρτυρία τους.
Πιστεύω όμως πως η κορυφαία 
μορφή που μας συγκλόνισε, μας 
μαγνήτισε, μας ενέπνευσε ήταν 
η μορφή του Αγίου Λουκά. Η εκ-
πληκτική μορφή του, η ιερή μεγα-
λοσύνη του, η συναρπαστική και 
περιπετειώδης ζωή του, η θυσια-
στική αγάπη του προκαλούν τον 
ίλιγγο, τον θαυμασμό αλλά και 
μια ιερή παρηγορία. Αναζητώντας 
υλικό για τη ζωή του, τον ακολου-
θήσαμε στα βήματά του και μας 
οδήγησε σε μέρη δύσβατα, στις 
απέραντες εκτάσεις της Σιβηρίας, 
στο Βόρειο Παγωμένο Ωκεανό, 
στις άγονες περιοχές του Ουζμπε-
κιστάν και Τατζικιστάν. Τα μέσα 
που χρησιμοποιήσαμε ανήκαν σε 
μια άλλη εποχή. Αεροπλάνα που 
κάνεις την προσευχή σου για να 
μπεις μέσα και να ταξιδέψεις, πο-
ταμόπλοια της εποχής του …χαλ-

κού, παμπάλαια λεωφορεία κλπ, 
κλπ. Κάθε ταξίδι και μια επικίνδυ-
νη περιπέτεια, αλλά παράλληλα 
με πολλές ανακαλύψεις και πλού-
σιες εμπειρίες. Σ΄ αυτά τα ταξίδια 
κατάλαβα ότι για να γράψεις ένα 
βιβλίο και ιδιαίτερα ένα βιβλίο 
ιστορικό, θα πρέπει να ταξιδέψεις 
ως εκεί, να δεις την τοπογραφία, 
να αναπνεύσεις το αέρα του τό-
που, να δεις και να βιώσεις έστω 
λίγο τις συνθήκες ζωής, να ψηλα-
φήσεις από κοντά τον πολιτισμό 
των ανθρώπων, να μιλήσεις μαζί 
τους και να αφουγκραστείς τον 
πόνο τους, τις χαρές τους τα προ-
βλήματά τους. 
Διάβαζα π.χ. στην αυτοβιογρα-
φία του Αγίου Λουκά, αλλά και τις 
αφηγήσεις πολλών κρατουμένων 
στο Γκουλάγκ για τη μεγάλη πλη-
γή της Βόρειας Σιβηρίας, τα κου-
νούπια. Νόμιζα ότι ήταν κάτι σαν 
τα ελληνικά κουνούπια. Όταν λοι-
πόν βρέθηκα μαζί με 50 νέα παι-
διά στο Τουρουχάνς, πάνω από το 
βόρειο πολικό κύκλο, όπου είχε 
ζήσει ο άγιος εξόριστος και άρχισε 
να σουρουπώνει, τότε κατάλαβα 
κι εγώ και οι άλλοι. Ήταν αδύνατο 
να κοιμηθείς. Ήταν τόσα πολλά 
τα κουνούπια που αν έπαιρνες 
το μαχαίρι κι έκανες μια κίνηση 
στον αέρα, θα έκοβες κουνούπια. 
Το πρωί όλοι μετράγαμε τα τσι-
μπήματα και τα παραμορφωμένα 
πρόσωπα, χέρια, πόδια!
Θα τελειώσω με την εφηβεία, το 
ταξίδι που όλοι μας διανύσαμε. 
Η ενασχόλησή μου με τα νέα παι-
διά όλα αυτά τα χρόνια ήταν ένα 
ακόμη συναρπαστικό ταξίδι. Κάθε 
νέος άνθρωπος είναι και μια περι-
πέτεια. Και για έναν ενήλικα είναι 
δύσκολο να τον παρακολουθήσει. 
Και όμως τα νέα παιδιά έχουν από-
λυτη ανάγκη βοήθειας και συμπα-
ράστασης, που την κρύβουν πίσω 
από μια φαινομενική αδιαφορία 
ή και αναίδεια. Συζητώντας μαζί 
τους διαπιστώνουμε πόσα λίγα 
πράγματα γνωρίζουν γι  αυτή τη 
δύσκολη περίοδο της ζωής τους. 
Και αυτή η άγνοια σκοτώνει, οδη-
γεί σε επικίνδυνους δρόμους. 
Άρχισα να ψάχνω και να αναζη-
τώ κάποιο κατάλληλο βιβλίο – 
βοήθημα, που θα μπορούσε να 
ενημερώσει τα νέα παιδιά. Όμως 
δεν βρήκα. Έχουν γραφτεί πολλά 
βιβλία για την εφηβεία, που απευ-
θύνονται στους παιδαγωγούς και 
στους γονείς. Όμως ελάχιστα ή 
αποσπασματικά για τους εφή-
βους. Έτσι, αποφάσισα να το επι-
χειρήσω με τη βοήθεια κάποιων 
φίλων πιο ειδικών γύρω από αυτά 
τα θέματα. Δεν ξέρω πόσο τα κα-
τάφερα. Ας αναγνωριστεί έστω 
η καλή πρόθεση. Ελπίζω κάποια 
παιδιά να βοηθηθούν. 



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 3
0.

03
.2

01
7

10

Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Τα τρία αν…. της ελπίδας….
Καθισμένος στην δεύτερη μεγάλη πολυθρόνα του υπογείου 
των βιβλίων και των συλλογών βρήκε ο Μορφέας τον 
Πετράν. Η πρώτη πολυθρόνα ανήκει στον συνονόματο 
παππού του. Παππούς και εγγονός αποκλειστικοί κάτοικοι 
και διαχειριστές του υπόγειου «παράδεισου» της γνώσης. 
Τα μάτια του κινούνταν σε γοργές κινήσεις REM. Ο νους 
του έφτιαχνε και κατέβαζε ονειρικές εικόνες.  Το στήθος του 
σκεπασμένο με ένα ανοιχτό βιβλίο νευροψυχολογίας του 
παππού του. 
Η ονειρική  προβολή διαταράχθηκε για λίγο όταν μυρωδιές 
από τους αχνιστούς ελληνικούς καφέδες πέρασαν στο 
οσφρητικό κέντρο του εγκεφάλου του. Ο παππούς αθόρυβα 
άφησε το δίσκο με τους καφέδες στο τραπεζάκι ανάμεσα 
στις δυο πολυθρόνες, με απαλές κινήσεις πήρε την 
αναπαυτική του θέση. Θα περίμενε το άρωμα του αχνιστού 
καφέ να διεισδύσει αφυπνιστικά στο κάστρο των ονειρικών 
εικόνων  του εγγονού του. 
*Ένας γερμανός αξιωματικός εξαναγκάζει σε γύμνωνα 
εβραίους άνδρες, γυναίκες 
και παιδιά, με θυμωμένα 
βιαστικά παραγγέλματα 
τους οδηγεί σε θαλάμους 
αερίων. Προσέχει μόνο 
να μην λερώσει τις 
καλογυαλισμένες μπότες 
του. Το απεγνωσμένο 
βλέμμα του εβραίου 
στην ονειρική οθόνη 
εναλλάσσεται με το 
αγέρωχο βλέμμα του Ναζί 
αξιωματικού. Η φωνή ενός 
ασυρμάτου επιβεβαιώνει 
ψυχρά γερμανικά 
-Αποστολή εξετελέσθη 
αναμένω νεότερες εντολές. 
*Στα υπόγεια της 
ΕΑΤ- ΕΣΑ έλληνας 
κομμουνιστής βασανίζεται 
με επαγγελματικό 
τρόπο από έλληνες 
«πατριώτες». Μέρες 
άυπνος και ζαλισμένος 
από τις στερήσεις και τα 
βασανιστήρια έχει χάσει 
την αίσθηση του χώρου και του χρόνου. Οι βασανιστές 
έχουν πετύχει το επιθυμητό αποτέλεσμα που θα φέρει την 
«ανώδυνη» λύση. Τον ανεβάζουν στην ταράτσα, περπατά 
και βαδίζει όπου να ΄ναι, επιτέλους φτάνει στο χείλος του 
τέλους. Ζαλισμένος οδηγείται σε μια δολοφονική πτώση, οι 
«πατριώτες» κατέγραψαν άλλη μια αυτοκτονία. 
-Λοχία κατέγραψε το γεγονός, άλλος ένα ανεγκέφαλος 
διέφυγε της προσοχής μας και αυτοκτόνησε πηδώντας από 
την οροφή του κτηρίου. 
-Μάλιστα κύριε Λοχαγέ.
*Στην οθόνη του μυαλού εμφανίζεται ένα εφιαλτικό 
μεταλλικό στόμα. Ο κόφτης το ειδικό εργαλείο του 
υπαλλήλου ύδρευσης και ρεύματος κόβουν τις παροχές 
αξιοπρεπούς ζωής στην ηλικιωμένη γυναίκα. Οι γείτονες 
βουβοί κοιτούν πίσω από τις κουρτίνες των παραθυριών. 
Αδυνατεί να πληρώσει τις δυο υπηρεσίες εδώ και μήνες. Αν 
και δικαιωματικά συνταξιούχος δεν έχει λάβει ακόμα την 
σύνταξη του νεκρού συζύγου της. 
-Παιδιά μου, δεν έχω να πληρώσω τώρα. Μόλις λάβω 
αναδρομικά όλες τις συντάξεις που μου χρωστά το κράτος 
θα τα πληρώσω όλα. 
-Την δουλειά μας κάνουμε γιαγιάκα. 
Χράπ χράπ και η γιαγιά θα πρέπει να επιβιώσει χωρίς νερό 
και ρεύμα μέχρι να πάρει τα κρατικά  χρωστούμενα.  
*Ο υπάλληλος του υπουργείου οικονομικών – φορολογικών 
θυροκολλεί στην εξώπορτα  την απόφαση κατάσχεσης 
ακινήτου πολύτεκνης οικογένεια. Το δάνειο αρχικά 
κοκκίνισε αλλά η παρατεταμένη οικονομική αιμορραγία 

οδήγησε στην εκβιαστική έξωση. Ο απελπισμένος 
οικογενειάρχης βγαίνει στην εξώθυρα. 
-Σε τρεις μέρες το οίκημα ανήκει στην τράπεζα. Θα πρέπει 
αδειάσετε τον χώρο. 
-Μα που να πάω κύριε με τέσσερα παιδιά; 
-Δεν γνωρίζω κύριε, εντολές εκτελώ. 
*Νεαρός αστυνομικός των ΜΑΤ οπλίζει το χέρι του με 
χημικά  όπλα και τα εκτοξεύει εναντίον υπερήλικων 
διαδηλωτών. Παππούδες και γιαγιάδες διαδηλώνουν και 
διαμαρτύρονται για την κατάντια που τους επιφύλαξε η 
πατρίδα στα στερνά. 
-Παιδί μου, ( προσπαθεί να πάρει μια ανάσα από την 
ασφυξία των χημικών ) παιδί μου, παππούς σου είμαι, τι 
είναι αυτά που κάνεις; 
-Διαταγές εκτελώ παππούλη!!! (Κάτι ακούγεται από το 
ακουστικό στο αυτί του αστυνομικού μια δεύτερη ριπή 
χημικών εκτοξεύεται στα πρόσωπα των υπερήλικων 
διαδηλωτών.)

*Υπάλληλος σε μεγάλη  αλυσίδα τροφίμων υποταγμένος 
στον προϊστάμενο  με αλλοιωμένη την όραση λόγω 
παθητικής υπακοής, αρνείται να δει να χαλασμένα τρόφιμα 
στα ψυγεία. Με εντολή του τμηματάρχη βγάζει την 
κερδοφόρα ανακοίνωση. 
-Για λίγα μόνο λεπτά μεγάλη προσφορά στα κίτρινα τυριά. 
*Έλληνες πρωθυπουργοί, αφού έδωσαν ο ένας μετά τον 
άλλο τον κοπιαστικό αγώνα να σχίζουν μνημόνια τα 
υπογράφουν με μια ατσάλινη αιχμηρή πένα υποταγής. 
Κάθε μυτερή υπογραφή και μια μαχαιριά στο σώμα της 
Πατρίδας στερώντας της αξιοπρεπές παρόν  και ένα 
δημιουργικό μέλλον. Κάθε υπογραφή μαχαιριά  και ένα 
ποτάμι το καθημερινό αίμα εκατομμυρίων πολιτών, οι οποίοι 
παθητικά υπομένουν και μαζικά θα ψηφίσουν τον επόμενο 
δουλοπρεπή μεγαλουποσχέτη υπογραφέα. 
-Δεν μπορούμε να κάνουμε αλλιώς, πρέπει να μείνουμε στον 
σκληρό πυρήνα της Ευρώπης. ( Είναι η κοινή ατάκα όσων 
κρατάνε την ματωμένη πένα της υποταγής.)                         
Ένας ηφαιστειακός πυρήνας εκρήγνυται με θορυβώδη 
χρωματική πανδαισία και αφυπνίζει τον Πετράν. Απέναντι 
του ο αχνιστός καφές. Οι μυρωδιές μετά από ολιγόλεπτη 
μάχη πήραν το κάστρο των εικόνων. 
-Παππού κοιμάμαι ώρες; 
-Όχι μόνο λίγα λεπτά. 
-Δεν μπορείς να φανταστείς τι είδα, λες και κοιμόμουν 
πολλές ώρες. 
Οι ονειρικές εικόνες ιδιαίτερα έντονες και πολύ πρόσφατες, 
μπόρεσε να τις ανασύρει και να τις διηγηθεί στον παππού 

του. Ο χρόνος διήγησης ήταν πολύ 
πιο μεγάλος από τον ονειρικό χρόνο, 
επιβεβαιώνοντας την κινέζικη 
παροιμία: μια εικόνα χίλιες λέξεις. 
-Πετράν για τις εικόνες που είδες 
είμαι σίγουρος ότι φταίει το βιβλίο 
που διάβαζες. –Έχεις δίκιο παππού, ( ο Πετράν σηκώνει το 
βιβλίο και κοιτάζει στιγμιαία το κεφάλαιο που μελετούσε) το 
πείραμα του Μίλιγκραμ, το πείραμα της υποταγής. 
-Ακριβώς, όλες οι εικόνες που διηγήθηκες ένα κοινό 
σημείο είχαν, όλοι οι πρωταγωνιστές των εικόνων που 
είδες ήταν υποταγμένοι σε ένα καθεστώς απόλυτης 
υποταγής – υπακοής. Το πείραμα αυτό Πετράν είναι άκρως 
επιστημονικό, αποκαλυπτικό της ανθρώπινης συμπεριφοράς 
και τρομακτικό για την δύναμη της εξουσιαστικής 
χειραγώγησης. 
-Επαναλήφθηκε σε πολλές χώρες και δυστυχώς όσες φορές 
και να έγινε τα ποσοστά δεν έπεσαν ποτέ κάτω από το 65%. 
Τόσο ήταν το ποσοστό των ανθρώπων που εκτελούσαν 
συμπεριφορές  υπακοής με βίαια αποτελέσματα για άλλους 
συνανθρώπους τους. 
-Ο ερευνητής ψυχολόγος διάλεγε τυχαία νεαρούς εθελοντές. 
Θεωρητικά υπήρχε ένας εξεταζόμενος και ένας εξεταστής 
εθελοντής. Σε κάθε λάθος του εξεταζόμενου ο εξεταστής 
μπορούσε να του χορηγήσει μια δόση ηλεκτρικού ρεύματος 
, από ένα μικρό τσίμπημα μέχρι ένα κανονικό ηλεκτροσόκ 
το οποίο μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την ζωή του 
εξεταζόμενου. Στην πραγματικότητα ο εξεταζόμενος ήταν 
πάντα συνεργάτης του ψυχολόγου και ποτέ δεν βίωνε την 
παροχή ηλεκτρικού ρεύματος αλλά ο εξεταστής αυτό δεν το 
γνώριζε. Αυτός έβλεπε αντιδράσεις πόνου σε κάθε λάθος του 
εξεταζόμενου. 
-Μπράβο παππού, βλέπω θυμάσαι πολύ καλά. 
-Με είχε εντυπωσιάσει και εμένα πάρα πολύ όταν το 
διάβασα. Εκείνο που μου έκανε την μεγαλύτερη εντύπωση 
ήταν ότι άνθρωποι οι οποίοι δεν είχαν θέματα βίαιης 
παθολογικής συμπεριφοράς σε ποσοστό πάνω από 65% 
χορήγησαν θανατηφόρες δόσεις ηλεκτρικού ρεύματος. Σε 
κάποια έρευνα το ποσοστό αυτό ξεπέρασε και το 80%.
-Εμένα παππού μεγαλύτερη εντύπωση μου προκάλεσε το 
γεγονός ότι αυτοί οι άνθρωποι δεν αναγνώριζαν τον εαυτό 
τους. Δεν πίστευαν ότι θα μπορούσαν να προκαλέσουν 
τέτοιες βίαιες, οδυνηρές συμπεριφορές. 
-Ακριβώς αυτή είναι η δύναμη του νεοφασισμού που ζούμε 
στην νεοταξική πραγματικότητα του εικοστού πρώτου 
αιώνα. Ο σύγχρονος άνθρωπος βρίσκεται κάτω από ένα 
καθεστώς ολοκληρωτικής ηλεκτρονικής  υποταγής. Όταν 
ο άνθρωπος παραδοθεί σε ένα σύστημα αυθεντίας , ( 
θρησκευτικό , πολιτικό, οικονομικό) χάνει την κριτική του 
σκέψη. Ακόμα και όταν δεν διακρίνεται για τις επιθετικές 
του τάσεις μέσα από ένας ασυνείδητο βιολογικό συμβιβασμό 
οδηγείται σε ακραίες πράξεις στο όνομα της απόλυτης 
εξουσίας στην οποία έχει αναθέσει την ευθύνη. Ο σύγχρονος 
ηλεκτρονικός πολιτισμός το πρώτο που κάνει είναι να χάνει 
ο άνθρωπος την κριτική του σκέψη. Πάρε για παράδειγμα 
τις συσκευές που σε οδηγούν ηλεκτρονικά στο αυτοκίνητο 
για να βρίσκεις δρόμους και τοποθεσίες, νευροψυχολογικές 
έρευνες απέδειξαν ότι έτσι μειώνεται η ικανότητα 
προσανατολισμού του ανθρώπου. 
-Μα τότε δεν υπάρχει σωτήρια; 
-Μα και βέβαια υπάρχει αρκεί ο σύγχρονος άνθρωπος 
να ακολουθήσει τα τρία αν,  η ανυπακοή στο αυταρχικό 
σύστημα είναι μια θεραπευτική πράξη, αντίσταση στον 
επιβαλλόμενο ηλεκτρονικό πολιτισμό θα προσφέρει το τρίτο 
αν, ανάδυση του ανθρώπου στις ανώτερες εγκεφαλικές 
λειτουργίες για κριτική και αμφισβήτηση σε κάθε εξουσία 
και αυθεντία. Άντε πιάσε από την ταινιοθήκη και την ταινία 
«Experimenter» είναι για αυτά που διάβαζες. (Εκείνη την 
στιγμή έκανε την εμφάνιση της η γιαγιά.) 
-Μην αργήσετε με τις ταινίες και τις συλλογές σας, έκανα 
ένα πείραμα με το στιφάδο σήμερα, θα γλείφετε τα δάχτυλα 
σας. Μα καλά τι αστείο είπα και ξεσπάσατε στα γέλια;
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Δίκοπη 
Δημοκρατία;

Πολλά τα λάθη μου.
Μα ένα κορυφαίο.

Η φυγή από τον εαυτό μου.
Χρόνια έζησα στην εξορία των μαζικών παραισθήσεων.

Τον αγνόησα, πίστεψα σε άλλους
Αργύρης Ολοκτσίδης, Εδώ δεν κοίταξες

Έξη τουλάχιστον χρόνια δημοσιονομικής/οικονομι-
κής κρίσης[ 4 χρόνια ΠΑΣΟΚ-ΝΔ σε διάφορες παραλ-
λαγές και 2 χρόνια ΣΥΡΙΖΑ] κι όμως τίποτα δεν έχει 
αλλάξει ούτε αξιακά στην κοινωνία ούτε θεσμολει-

τουργικά στο πολιτικό σύστημα.
Αν στα 6 αυτά χρόνια προσθέσου-
με και τα 36 της Μεταπολίτευσης θα 
διαπιστώσουμε ότι επί μισό περίπου 
αιώνα η χώρα κουβαλάει και κινείται 
με βάση τα ίδια σύνδρομα [ανομία, 
ατιμωρησία, έλλειψη προσωπικής 
ευθύνης, συμψηφισμοί παρανομιών].
Αυτές οι αντιλήψεις/πρακτικές δεν 
αφήνουν περιθώρια ούτε για εξά-
λειψη των παθών [Νικόλας Σεβα-
στάκης], ούτε για αφύπνιση νέας 
δημοκρατικής συνείδησης [Γιάννης 

Βούλγαρης]. Οι παραπάνω φρούδες ελπίδες, που 
στην ουσία θέλουν ν’ ακυρώσουν  ή να διεμβολίσουν 
το σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ’’Η ελπίδα έρχεται’’δεν απο-
φεύγουν την παγίδα της αυταπάτης. Η αγωνία τους 
να σωθεί η χώρα και ν’ ανασυγκροτηθεί η ΚεντροΑρι-
στερά δεν τους επιτρέπει να διακρίνουν ‘τους μικρούς 
πολιτικούς και μικρότερους ανθρώπους’, που κρυμέ-
νοι πίσω από αντι-συριζα’ι’κές κορώνες, προετοιμά-
ζουν ένα καθεστώς ίδιων κατα-στάσεων.
Η προ-ΣΥΡΙΖΑ περίοδος, η σημερινή κυβερνώσα Αρι-
στερά[;] και η επόμενη μέρα πιστεύω ότι δεν θα δια-
φέρουν πολύ ως προς τη ‘δίκοπη Δημοκρατία’.
Όλοι καταγγέλουν τη διαπλοκή και την ίδια ώρα δημι-
ουργούν το δικό τους δίκτυο επιρροής. Όλοι διατείνο-
νται πως πρέπει ν’ αλλάξει το μοντέλο διακυβέρνησης 
και την ίδια ώρα ετοιμάζουν στρατιές ‘ημετέρων’. Όλοι 
εκθειάζουν τις θυσίες του ελληνικού λαού και την ίδια 
ώρα θωρακίζουν ακόμα περισσότερο τα προνόμιά 
τους.
Δεν πρόκειται για Τέλος εποχής αλλά για Αρχή μιάς 
μετα-εποχής όπου το συνωμοσιο[α]λογικό, το παρά-
λογο, το υπαινικτικό, το διφορούμενο θα κρύβουν 
αυτό που μέσα στην κρίση δεν υπάρχει έλληνας να 
μπορεί να συγχωρέσει = το κατεστημένο [όλων των 
χρωμάτων και αποχρώσεων] ‘’ζεί’’για τον εαυτό του.
Όλα δίκοπα. Όλοι δίγλωσσοι και διπρόσωποι.
Η Δημοκρατία όμως είναι μία  και συχνά-πυκνά τιμω-
ρεί, συνήθως μέσω της Ιστορίας.
ΥΓ. ’’Κάποιος ξυλοφάγος ροκανίζει
το πιο γερό καδρόνι του φωτός μου’’
[Θ.Παπαθανασόπουλος, Ο ισορροπιστής και η Λάμ-
ψη]

Βούλιαξε το Ναύπλιο, τα κατάφερε ο δήμος

Κρας τέστ το πανηγύρι
Την μεγαλύτερη επισκεψιμότητα 
των τελευταίων χρόνων γνώρι-
σε το Ναύπλιο το τριήμερο του 
Ευαγγελισμού. Σε ξενοδοχεία, 
ταβέρνες, καφετέριες, μπαρά-
κια και καταστήματα δεν έπεφτε 
καρφίτσα.
Ο καλός καιρός βοήθησε παράλ-
ληλα να παραβρεθεί πάρα πολύς 
κόσμος στο Πανηγύρι της Ευαγ-
γελίστριας. Το προσκύνημα στην 
Ευαγγελίστρια και ...τους πά-

γκους ήταν άνευ προηγουμένου 
αυτή τη φορά.
Η πολυκοσμία, μετά από πολύ 
καιρό, αποτέλεσε παράλληλα 
ένα κρας τέστ και για τον δήμο, 
που κατάφερε να ανταποκριθεί 
όπως αρμόζει σε μια πόλη όπως 
το Ναύπλιο:
1) σε ότι αφορά το πανηγύρι, ο 
χώρος καθαρίστηκε τέλεια και 
άμεσα δόθηκε για χρήση στους 
πολίτες.

2) σε ότι επίσης αφορά τη λει-
τουργία του πανηγυριού ήταν 
υποδειγματική και πιο εύρυθμη 
από κάθε άλλη φορά.
Τα συνεργεία καθαριότητας του 
δήμου, βγήκαν τη νύχτα στην 
25ης Μαρτίου και στους πα-
ράδρομους, για να ξεκινήσει η 
επόμενη μέρα χωρίς ίχνος από 
σκουπίδια και ότι είχε προηγηθεί, 
για να παραδοθούν οι δρόμοι σε 
χρήση στην καθημερινότητα. 

Ακόμα ψάχνουν  
αστυνομικούς στο Λυγουριό

Συνεχείς είναι οι προσπάθειες για 
τη στελέχωση του αστυνομικού 
τμήματος Επιδαύρου, από την 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Αργολίδας. 
Παρότι μπαίνουμε σε τουριστική 
περίοδο και οι ανάγκες είναι αυ-
ξημένες, όλο αυτό το διάστημα 
δεν έχει γίνει τίποτα.
Τις προηγούμενες ημέρες έγι-
ναν συναντήσεις του προεδρεί-
ου της  Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αργολίδας με τον 
Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας 
Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγο 
Μπάκα Αντώνιο στο Αρχηγείο 
της ΕΛ.ΑΣ. και ακολούθως με τον 
Γραμματέα των Ανεξαρτήτων Ελ-
λήνων Δρόσο Ευθύμιου.
Στις συναντήσεις τονίστηκε η  
ανάγκη άμεσης υλοποίησης, 
καθ’ όσον ευρισκόμεθα προ των 

πυλών της έναρξης της νέας του-
ριστικής περιόδου.
Επιπλέον εδόθησαν διαβεβαιώ-

σεις για εξάντληση κάθε δυνατής 
προσπάθειας προκειμένου να 
δοθούν ικανοποιητικές λύσεις.

Εγκαίνια στο Γήπεδο Ηλιοκάστρου
Πραγματοποιήθηκε η παράδοση και παραλαβή του γηπέδου Ηλι-
οκάστρου. Πρόκειται για ένα σημαντικό για την περιοχή  αθλητι-
κό έργο, το οποίο μπορεί με τα συμπληρωματικά έργα που έχουν 
προγραμματιστεί και υλοποιούνται (τοποθέτηση πλαστικού χλοο-
τάπητα περιμετρικά του αγωνιστικού χώρου, ανακαίνιση των απο-
δυτηρίων, αντικατάσταση κερκίδας και πάγκων αναπληρωματικών 
και ολοκλήρωση του γυμναστηρίου) να εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο 
αθλητικό κέντρο, ικανό να φιλοξενεί ομάδες για προετοιμασία όχι 
μόνο της επαρχίας μας, αλλά κι απ` όλη την επικράτεια.
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3ο χλμ  Άργους -Τρίπολης
Τηλ. 2751 0 61616, 6942 841 313

Φωτορεπορτάζ: Το χαντάκι στην Άρεια ξεχάστηκε ακάλυπτο 

Οπτική ίνα βάζει σε κίνδυνο τους οδηγούς
Ακάλυπτο παραμένει εδώ και δύο 
εβδομάδες περίπου το χαντάκι 
που σκάφτηκε κατά μήκος του 
δρόμου Ναυπλίου – Επιδαύρου, 
στην Άρεια, με αποτέλεσμα να 
κινδυνεύουν οι οδηγοί που διέρ-
χονται από τον πολυσύχναστο 
δρόμο.
Ιδιαίτερα λίγο μετά την Αγία Ελε-
ούσα προς Ναύπλιο, που ο δρόμος 
είναι πιο στενός, στενεύει ακόμα 
περισσότερα, και υπάρχει κίνδυ-
νος ατυχήματος, αφού οι οδηγοί 
προκειμένου αν το αποφύγουν 
μπαίνουν στο αντίθετο ρεύμα κυ-
κλοφορίας.
Ακόμα περισσότερο κινδυνεύουν 
οι οδηγοί δικύκλων, αφού αν πέσει 
στο χαντάκι ο τροχός είναι άμεσος 
ο κίνδυνος ανατροπής.
Μπορεί επομένως η τοποθέτηση 
οπτικών ινών να βοηθά τους κατοί-
κους αρκετών περιοχών να έχουν 

πρόσβαση στο διαδίκτυο και να 
έρχονται πιο κοντά στον υπόλοιπο 
κόσμο, αλλά αυτό που συμβαίνει 
στους δρόμους από τους υλοποι-
ούντες το έργο είναι καταστροφή 
πραγματική. Και αυτό γιατί με το 
σκάψιμο, το οποίο γίνεται πάνω 
στην ασφαλτόστρωση των επαρ-
χιακών δρόμων, (δεν μιλάμε για 
μέσα στις πόλεις, που και εδώ 
θα έπρεπε να υπάρχει καλύτερη 
πρόβλεψη και συγχρονισμός στην 
υλοποίηση έργων είτε από τη 
ΔΕΗ, είτε από τον ΟΤΕ και σε συ-
νεργασία με το Δήμο), καταστρέ-
φεται η άσφαλτος, που σε πολλές 
περιπτώσεις είναι και καινούρια 
και γενικά υπάρχει μία αντιαισθη-
τική εικόνα που προκαλεί. Βέβαια 
έχει δοθεί η αντίστοιχη άδεια, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει πως δεν 
πρέπει οι εργαζόμενοι να είναι 
προσεκτικοί και να μην τηρούν 

την ακριβή απόσταση 
που τους έχει δοθεί.
Πρέπει λοιπόν την 
επόμενη φορά που θα 
υπάρξει αντίστοιχο 
αίτημα να μην δοθεί 
άδεια για σκάψιμο επί 
του δρόμου που είναι 
ασφαλτοστρωμένος 

αλλά η τοποθέτηση των οπτικών 
ινών να γίνεται στα παρακείμενα 
χαντάκια.. Βέβαια αυτό αυξάνει 
το κόστος για τον ιδιώτη που έχει 
αναλάβει την εργασία, αλλά αυτό 
δεν πρέπει να είναι θέμα της υπη-
ρεσίας που δίνει την άδεια.
Δεν μπορεί προς όφελος ιδιωτι-
κών εταιρειών να καταστρέφονται 
δημόσιοι δρόμοι, τους οποίους 
τους πληρώνουμε όλοι μέσω των 
φόρων.
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Ο Δελής ανέλαβε 
την Αργώ

Ο Νίκος Δελής ανέλαβε την προ-
εδρία της δημοτικής εταιρείας 
«Αργώ» του δήμου Άργους – Μυκη-
νών.
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΑΕ ως εξής: Δελής Νικόλαος – Πρό-
εδρος Δ.Σ., Κανέλλος Νικόλαος – Α 
Αντιπρόεδρος, Μουζακιώτης Κώ-
στας – Β Αντιπρόεδρος, και μέλη: 
Λύκος Ιωάννης, Αγγελόπουλος Χρή-
στος, Κώνστας Χρήστος, Σαρρής 
Ανδρέας, Καρούζος Πέτρος – Μέλος 
του Δ.Σ. Διευθύνων Σύμβουλος είναι 
ο Καραντζούλης Αλέξανδρος.

Τα πάντα για την κήλη 
στο Δαναό

«Η κήλη του μεσοσπονδύλιου δί-
σκου και η αντιμετώπισή της με τη 
μέθοδο της δισκοπλαστικής» είναι 
το θέμα της διάλεξης του Ιατρού 
Ορθοπεδικού Νικόλαου Σχοινοχω-
ρίτη, αυτή την Κυριακή στις 7 μ.μ.  
στην αίθουσα  διαλέξεων  του  Συλ-
λόγου  Αργείων «ο Δαναός».
Ο κος Σχοινοχωρίτης έχει διατελέσει 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Γενικού Νοσοκομείου Άργους, 
καθώς επίσης μέλος του Επιστη-
μονικού Συμβουλίου του ιδίου Νο-
σοκομείου. Επίσης έχει διατελέσει 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Συλλόγου Αργείων « Ο Δαναός».

Από την Αρκαδία και 
την Ερμιονίδα έως τη 
Μικρά Ασία και τους 
τόπους της εξορίας

Το βιβλίο του Παναγιώτη Γ.  Χαρ-
μπή  «Σαν μυθιστόρημα η ζωή μου, 
Από την Αρκαδία και την Ερμιονίδα 
έως τη Μικρά Ασία και τους τόπους 
της εξορίας, 1896-1975» παρουσι-
άζεται αύριο Παρασκευή Δημόσια 
Κεντρική Βιβλιοθήκη Ναυπλίου, στις 
19.30μμ.
Το  βιβλίο του Παναγιώτη Γ. Χαρ-
μπή, αποτελεί  ένα ενδιαφέρον 
δείγμα γνήσιας λαϊκής αφήγησης 
ενός απλού ανθρώπου που η ζωή 
του συνέπεσε με τα σημαντικότερα 
γεγονότα  της εθνικής μας ιστορίας 
τον 20ό αιώνα. 
Το βιβλίο παρουσιάζουν :   η κ. Τα-
σούλα Βερβενιώτη, Ιστορικός (Η 
αυτοβιογραφία ως ιστορική πηγή), 
η κ.  Μυρσίνη Σαμαρά, Φιλόλογος 
(Τα χειρόγραφα  του συγγραφέα με 
το βλέμμα του επιμελητή του βιβλί-
ου,  ο κ.Γιώργος Π. Χαρμπής  (Ανα-
μνήσεις από τον πατέρα μου, Πανα-
γιώτη Γ. Χαρμπή)και  ο κ.  Νικόλαος 
Μπουμπάρης, Φιλόλογος(Το βιβλίο 
του Παναγιώτη Γ. Χαρμπή, μια κατά-
θεση ψυχής).

«Ο κύριος Παλαμήδης 
στον σταθμό» 
Ο κύριος Παλαμήδης κατηφορίζει 
στον δρόμο βλοσυρός 
Πηγαίνει προς τον σταθμό των τρέ-
νων στην άλλη άκρη της πόλης 
Τίποτα δεν δείχνει να αποσπά την 
προσοχή του 
Οι βιτρίνες στα καταστήματα, οι 
πάγκοι των πωλητών 
Τα φύλλα που πέφτουν από τα 
δέντρα ανάλαφρα 
Διαβάτες τον χαιρετούν, μα ούτε κι 
αυτοί πλέον τον ενδιαφέρουν 
 
Τι είναι αυτό που έχει τόσο πολύ 
απορροφήσει τον κύριο Παλαμήδη, 
λοιπόν; 
Η ώρα είναι περασμένες τρεις το 
μεσημέρι• 
Μήπως έχει κάποια σοβαρή συνά-
ντηση στον σταθμό; 
Κάποιου σημαίνοντος προσώπου 
την άφιξη αναμένει 
Και θέλει να ’χει την όψη του σοβα-
ρή, τη σκέψη συγκεντρωμένη; 
 
Ας πούμε πως πηγαίνει να υποδε-
χθεί έναν άγνωστο 
Κάποιον που είναι άγνωστος σ’ 
εμάς, αλλά όχι σ’ εκείνον, 
Θα φανεί μέσ’ από το παράθυρο 
του τρένου 
Θα κατεβεί κρατώντας τη βαλίτσα 
του στο χέρι 
Θα κοιταχτούν σιωπηλά και μετά θα 
βαδίσουν ο ένας πλάι στον άλλον – 
ο περασμένος του εαυτός κι αυτός 
που είναι τώρα.
 (Στον Ντίνο Σιώτη)

Αντώνης Μακρυδημήτρης

Ημέρα Παιδικού Βιβλίου στη βιβλιοθήκη
Η  Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ναυ-
πλίου γιορτάζει την Κυριακή, την ημέ-
ρα Παιδικού Βιβλίου με αφιέρωμα στον 
Ευγένιο Τριβιζά. Ο  μαγικός κόσμος του 
«ποιητή –παραμυθά» ζωντανεύει με 
δραματοποιήσεις και αφηγήσεις από τη 
Θεατρική Ομάδα του Μορφωτικού Συλ-
λόγου Νέας Κίου. Επίσης, η υπεύθυνη 

του Γραφείου Σχολικών Δραστηριοτή-
των Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ελένη 
Μάρα οργανώνει βιωματικό εργαστή-
ριο ανάγνωσης του παραμυθιού «Τα 
χρωματιστά κοράκια».
Το πρόγραμμα του αφιερώματος ξεκινά 
στις 10:30π.μ και η είσοδος είναι ελεύθε-
ρη για το κοινό. 

Eugenio Barba
Ο Κώστας Βάντζος  παρουσιάζει το έργο του Eugenio Barba με αφορμή 
την ανανεωμένη επανέκδοση του βιβλίου «Τα Πλωτά νησιά»/ ‘’The Floating 
islands” και του τελευταίου βιβλίου “Burning the house-On Directing and 
Dramaturgy” στο οποίο αναφέρεται στον απολογισμό των 50 χρόνων της 
δουλειάς του (Εκδόσεις Δωδώνη). Επίσης θα παρουσιαστούν αυτοσχεδια-
σμοί βασισμένοι στην «μέθοδό» του. Η διάλεξη πραγματοποιείται  στο πλαί-
σιο του μαθήματος «Χορός ΙΙ: Μέθοδοι Εκπαίδευσης Σώματος με διδάσκου-
σα την Καθηγήτρια  κυρία Βασιλική Μπαρμπούση, με ελεύθερη είσοδο για 
το κοινό. Θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Λήδας Τασοπούλου, την Τρίτη 
στις 15.00.

Πασχαλινές δημιουργίες από τον Καββαδία
Ο Προοδευτικός Σύλλογος Λυγουριού «Ο Καββαδίας» συνεχίζοντας τις δρά-
σεις του για τη νεολαία διοργανώνει εργαστήρι σχετικό με «Πασχαλινές δη-
μιουργίες», την Κυριακή.
Το εργαστήρι θα λειτουργήσει για παιδιά και όχι μόνο, στην αίθουσα του 
Συλλόγου (πρώην ελαιουργείο Παπαϊωάννου), στις 10 το πρωί. Η εκδήλωση 
πραγματοποιείται με την ευγενική συμβολή των νηπιαγωγών Μαρίας Σπα-
νού και Ειρήνης Καραμιχάλη.

Μικροσωμούλης
Όπως μας ενημερώνει ο Φιλοζωικός Σύλλογος Άργους Λάιζα «χαρίζεται κου-
ταβάκι ημίαμο κοκονάκι μόλις 1 μηνός. Θα γίνει μικροσωμούλης Τηλέφωνο 
6970460279». 
Ευκαιρία λοιπόν όσοι θέλετε ένα τέτοιο σκυλάκι στο σπίτι σας να το υιοθε-
τήσετε. Είναι κρίμα τόσες ψυχούλες να γυρνούν αδέσποτες στους δρόμους. 
Αλήθεια τι έγιναν αυτά που γυρνούσαν πριν τις χριστουγεννιάτικες γιορτές 
στην πλατεία Ομονοίας;  
Τα επέστρεψε στην πλατεία ο σύλλογος όπως το είχε υποσχεθεί ή τα έδωσε 
προς υιοθεσία; 
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται 
στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ο φάρος των ερωτευμένων

του 
Γιάννη 
Σαρρή 
(Δραγώνα)

Στιχάκια 
-και στοιχεία- 
Λυγουριάτικα

Ο  Συνεταιρισμός 
Τρεις φίλοι και κουμπάροι ήταν οι πρώτοι του Συνεταιρισμού
που το «Τριάντα» ίδρυσαν οι αγρότες μας του Λυγουριού.
Πρόεδρος έγινε ο Αλέκος, ο Κωσταντής γραμματικός
κι ο Γιάννης, ο εξ Αμερικής, ταμίας γενικός.

Και ενώ όλα φαίνονταν πως πήγαιναν με τάξη και σειρά,
σε λίγο καιρό ακούστηκαν μαντάτα μάλλον θλιβερά. 
Κάποιοι αποκάλυψαν πως το ταμείο τους «δεν είχε μία» 
κι η ευθύνη, όπως ήταν φυσικό, έπεσε στον ταμία.

Έγιναν έλεγχοι σε αποδείξεις και παραστατικά
τα χρήματα που έλειπαν από το ταμείο ήταν αρκετά.
Ο Γιάννης ορκιζότανε πως άδικα ένοχο τον κρίνανε
κι «έδειχνε» τους Γραμματείς που γράφανε και σβήνανε.

Τα πράγματα ζορίσανε, το έλλειμμα έπρεπε να καλυφθεί
κι ο ένοχος ταμίας, δανειζότανε για να ξεχρεωθεί.
Έτσι από την Τράπεζα σταμάτησαν οι ειδοποιήσεις 
αλλά ξεκίνησαν από τους δανειστές οι κοινοποιήσεις.

Και όταν από τις κατασχέσεις κινδύνεψαν τα πάντα
ήρθε «ευτυχώς» για τον ταμία ο πόλεμος του «Σαράντα»,
ο οποίος δυστυχώς έφερε εχθρούς, πείνα, κατοχή
και «χάλασε» τα χρήματα που είχανε πλούσιοι και φτωχοί.

Εκείνη ακριβώς την εποχή ήρθε ένα μήνυμα στο Γιάννη
από έναν Μερμπακίτη συμπολεμιστή του στο Μπιζάνι. 
Δεν εύρισκε πετρέλαιο για τη μηχανή του στο πηγάδι
και ζητούσε να του αγοράσει το κουτσό του το μουλάρι.

Θα του έδινε ένα γαϊδούρι με σαμάρι και τριχιά,
ένα τσουβάλι πατάτες και τριάντα χιλιάδες μετρητά.
Ο Γιάννης συμφώνησε γιατί η προσφορά ήτανε καλή 
και δεν άργησε να κλείσει τη συμφέρουσα συναλλαγή. 

Το βράδυ όταν ήρθαν Γιάννης, γαϊδούρι, πατάτες, μετρητά 
όλοι τρέξανε ν΄ αρπάξουν το ταγάρι που είχε τα λεφτά.
Τόσα πολλά χιλιάρικα στο σπίτι τους δεν είχαν ξαναδεί 
γι΄ αυτό και τα παιδιά τ΄ απλώσανε στην κουρελού την υφαντή. 

Τη νύχτα όλοι εκεί κοιμήθηκαν με τα λεφτά τους αγκαλιά 
και είδανε στον ύπνο τους παράδεισους σε όνειρα γλυκά.
Την καλύτερη νύχτα της ζωής τους την έζησαν στην κατοχή 
για να πιστοποιηθεί πως η ευτυχία είναι σχετική. 

Την επομένη ο Γιάννης με το ταγάρι γεμάτο λεφτά 
δεν άργησε να επισκεφτεί όσους του είχαν δώσει δανεικά.
Ο Λεωνίδας του έδωσε τα γραμμάτια ευχαριστημένος 
ενώ ο Λιούγκας του έκλεισε την πόρτα αγανακτισμένος… 

Έτσι ο Γιάννης ξεχρεώθηκε για πάντα και οριστικώς
και δεν ήθελε ν΄ ακούσει πάλι τη λέξη «Συνεταιρισμός».
Ενώ για την κατοχή θυμήθηκε τη ρήση του …ρητού 
που διαπιστώνει πικρώς ότι: «ουδέν καλόν αμιγές κακού».

Λυγουριό, Μάρτης 2017

Ευχαριστήριο στην 
Γυναικολογική Κλινική Άργους

Απέφευγα συνήθως να εκ-
φράζομαι θετικά για τους 
κοινωνικούς λειτουργούς 
και ιδικά για τους γιατρούς 
θεωρώντας πως το άγχος 
τους για δημόσια κριτική 
θα τους έκανε να επικε-
ντρώνονται περισσότερο 
στο λειτούργημά τους. 
Παρακολουθώντας όμως 
την δουλειά τους εκ του 
σύνεγγυς θεωρώ πλέον 
πως ως άνθρωποι κι αυτοί 
και μάλιστα με αυξημένο 
ρόλο στην υγεία των πολι-
τών έχουν την ηθική ανά-
γκη επιβράβευσης των 
προσπαθειών τους, 
Θα ήθελα να ευχαριστή-
σω τον Κωνσταντίνο Χρο-
νόπουλο Διευθυντή της 
Μαιευτικής - Γυναικολογι-
κής Κλινικής Άργους, την 
σύζυγό του Μαρία Ψύλ-
λα- Χρονοπούλου προ-
ϊσταμένη των Μαιών κι 
όλο το ιατρικό προσωπικό 
που έδωσαν τον καλύτερό 
τους εαυτό στην βελτίωση 
και οριστική θεραπεία συγγενούς μου προσώπου. Πέρα από την άψογη για τα ελληνικά δεδομένα λει-
τουργία της Κλινικής θα πρέπει να τονίσω τα θετικά συμπεράσματα από την πολύ καλή και χωρίς διακρί-
σεις συμπεριφορά όλου του νοσηλευτικού προσωπικού και ιδίως απέναντι σε μειονότητες και αλλοδα-
πούς. Αν η πολιτεία επένδυε λίγο περισσότερο σε υλικές υποδομές στο Αργολικό νοσοκομείο, θα είχαμε 
κάνει ένα τεράστιο βήμα για την υγεία στον νομό.

Άκης Ντάνος
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Εισήγηση ενάντια στην 
ιδιωτικοποίηση του νερού

 
«Το νερό είναι η πιο σημαντική πρώτη ύλη στον κόσμο. 
Είναι ένα ζήτημα αν πρέπει να ιδιωτικοποιηθεί. Υπάρχουν 
δύο διαφορετικές γνώμες: Η μία θεωρεί το νερό δημόσιο 
δικαίωμα. Αυτή είναι η ακραία λύση. Η άλλη άποψη υπο-
στηρίζει ότι το νερό είναι τρόφιμο και όπως όλα τα άλλα 
πρέπει να έχει αγοραστική αξία» 
Αυτή ήταν η δήλωση του διευθυντή της Νestle και αυτή 
είναι η κυρίαρχη άποψη, υπό το δόγμα του νεοφιλελευ-
θερισμού. Άλλωστε στον καπιταλισμό τα πάντα μπορούν 
να εμπορευματικοποιηθούν, αν αποτελούν πηγή κέρδους. 
Ακόμα και η ίδια η πηγή της ζωής. Το νερό. 
Είναι γνωστό πλέον ότι τα υδάτινα αποθέματα του πλανή-
τη εξαντλούνται. Ηθικός αυτουργός; Η άκρατη λεηλασία 
από το υπάρχον υπερκαταναλωτικό πολιτισμικό μοντέλο. 
« Είμαστε μαθητευόμενοι μάγοι και δεν αντιλαμβανό-
μαστε σε ποιό βαθμό εκφυλίζουμε τον πλανήτη μας» θα 
σημειώσει ο καθηγητής αστροφυσικής Μάνος Δανέζης, 
αναφερόμενος στις δύο βιομηχανικές επαναστάσεις που 
σημάδεψαν κυριολεκτικά την υδρόγειο.. 
Το νερό ή μπλε χρυσός, όπως το θέλει η χρυσολάγνα 
φρασεολογία των τεχνοκρατών, προλειαίνοντας έτσι το 
έδαφος για τις μελλοντικές τους ορέξεις, ήδη αποτέλεσε 
πεδίο μάχης και αντιπαραθέσεων σε πολλές περιοχές ανά 
την υφήλιο. 
Πάνω από ένα δις άνθρωποι στερούνται πόσιμο νερό. 
Πάνω από 2 δις δεν έχουν νερό για τις στοιχειώδεις ανά-
γκες υγιεινής, γεγονός που οδηγεί στον θάνατο 5.000.000 
ανθρώπους κάθε χρόνο. 
«Ο επόμενος παγκόσμιος πόλεμος θα γίνει για το νερό» 
Μας κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου οι «ειδικοί» μέσα 
από τα λόμπι των συνεδριάσεων για την διαχείριση των 
υδάτινων πόρων του πλανήτη. Ποιός όμως έχρισε μια χού-
φτα πολυεθνικές «ειδικούς» στην διαχείριση του νερού, και 
από που κι ως που αυτοί που δημιούργησαν το πρόβλημα, 
τώρα συζητούν για την λύση του Την απάντηση την έχει 
δώσει ήδη ο χονδρέμπορος της Nestle: ΅ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ. 
Όπου έχει γίνει ιδιωτικοποίηση των υδάτων, υπάρχουν 
πολλά κοινά σημεία. Τι καλύτερο άλλωστε από μια ήδη 
δοκιμασμένη συνταγή; Πρώτα από όλα όταν Δ.Ν.Τ, Ε.Κ.Τ 
και Π.Τ δίνουν δάνεια, θέτουν σαν βασικό όρο το πέρασμα 
του νερού σε ιδιωτικά χέρια . Καθόλου τυχαίο αν αναλο-
γιστεί κανείς ότι στελέχη των προαναφερθέντων τραπε-
ζών διατηρούν θέσεις σε κυρίαρχες πολυεθνικές όπως η 
Veolia, Suez Thames κτλ . Άλλωστε και εδώ ο διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ ήρθε κατευθείαν από την θέση του 
διευθυντή διεθνούς ανάπτυξης της Veolia. 
Από την Ασία ως την λατινική Αμερική και από την Αφρική 
ως τις ανεπτυγμένες Ευρώπη και ΗΠΑ όπου έχουν γίνει 
ιδιωτικοποιήσεις, δύο είναι τα τινά: Αφενός οι εταιρείες 
θησαύρισαν υπερκοστολογώντας τα τιμολόγια, απολύο-
ντας προσωπικό χωρίς μάλιστα να δίνουν φράγκο για την 
συντήρηση των δικτύων. Αφετέρου οι τοπικές κοινωνίες 
εξεγερθήκαν αναγκάζοντας δήμους και κυβερνήσεις 
να σπάσουν τα συμβόλαια με τις εταιρείες εκείνες που 
εγκαταλείποντας, άφησαν λάσπη και κατεστραμμένα δί-
κτυα παρόλο που τα περισσότερα απο αυτά τα είχαν βρει 
έτοιμα προς χρήση. 
Στην Χιλή του Πινοσετ ,ο εμπνευστής του νεοφιλελευθερι-
σμού Μίλτον Φρίντμαν εφάρμοσε το δικό του παρανοϊκό 
σχέδιο : Τον «κώδικα νερού» . Χώρισε όλα τα ύδατα εκτός 
των θαλάσσιων σε δικαιώματα νερού. Αποτέλεσμα; 
Η Codelco μια από τις μεγαλύτερες χαλυβουργικές βιο-
μηχανίες στον κόσμο, αγόρασε για ένα κομμάτι ψωμί τα 
δικαιώματα χρήσης από τους αυτόχθονες που ως επί το 
πλείστον ήταν γεωργοί στερώντας τους το δικαίωμα στην 
επιβίωση. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Codelco δαπανά 1900 
λίτρα το δευτερόλεπτο πόσιμου νερού, την στιγμή που οι 
πολίτες , όσοι έχουν την οικονομική δυνατότητα ( και είναι 

λίγοι), πίνουν απ το τοπικό πανάκριβο αφαλατωμένο. 
Τον Ιούνιο του 2011 ορίστηκε με κοινή υπουργική απόφα-
ση το δικαίωμα και οι άδειες χρήσης νερού και στην χώρα 
μας χωρίς τις οποίες δεν θα έχει κανείς δικαίωμα χρήσης 
σε αυτό, ενώ μέχρι τις 15 Ιουνίου 2013 θα πρέπει να έχουν 
κατατεθεί οι αιτήσεις για την χορήγηση των αδειών. 
Στην Ελλάδα των μνημονίων και της τρόικα το παραμύθι 
της ανάπτυξης ξεστομίζεται σαν ξόρκι που θα μας βγάλει 
από την κρίση. Την πραγματικότητα βέβαια την ζούμε κα-
θημερινά. Η πολιτική της λιτότητας και το δρομολογημένο 
ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας είναι η ανάπτυξη των 
ιδιωτικών κεφαλαίων. 
Η σταδιακή αποδιάρθρωση του κράτους πρόνοιας 
μέσω της εισαγωγής των Δ.Ε.Κ.Ο στο χρηματιστήριο των 
Σ.Δ.Ι.Τ και κοινοπραξιών, αλλά και η καλά μεθοδευμένη 
προπαγάνδα περί κακής διαχείρισης στο δημόσιο – και 
των τεμπέληδων υπάλληλων αυτού, εν αντιθέσει με το 
αξιόπιστο και δουλευταρά ιδιωτικό τομέα, είναι άλλη μια 
από τις πολυδοκιμασμένες φόρμουλες στον δρόμο προς 
τις αποκρατικοποιήσεις. 
Ήδη ο πρόεδρος του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ στις 23-01-2013 παρου-
σίασε τα σχέδια αποκρατικοποίησης της ΕΥΑΘ που ως 
τον Οκτώβριο θα έχει ιδιωτικοποιηθεί το 51% ενώ ως το 
τέλος του 2014 θα πρέπει να έχει περάσει εξολοκλήρου σε 
ιδιωτικά χέρια . 
Η ιδιωτικοποίηση του νερού είναι ένα στοίχημα για τον 
καπιταλισμό. Είναι η καθολική και οριστική εκμετάλευση 
της ίδιας της ζωής. 
ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΔΙΠΟΛΟ ΚΡΑΤΙΚΗ ‘Η ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ, 
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ. 
Στην Θεσσαλονίκη αυτήν την στιγμή συντελείται μια πα-
γκόσμια πρωτοπορία. Άτομα και συλλογικότητες ενώθη-
καν στην Κίνηση 136 διεκδικώντας να αγοράσουν το 40 % 
των μετοχών και το management της ΕΥΑΘ έχοντας κατα-
θέσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης με διαφανείς 
και αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες αποσκοπώντας στο 
αυτονόητο : Την κοινωνική διαχείριση του νερού. 

Οι περιπτώσεις του Παρισιού στη Γαλλία, της Νάπολης 
στην Ιταλία και του Λονδίνου στην Αγγλία χρήζουν ιδιαίτε-
ρης προσοχής. 
Τον Νοέμβριο του 2008 το δημοτικό συμβούλιο του 
Παρισιού αποφάσισε να μην ανανεώσει τη σύμβαση με 
τις ιδιωτικές εταιρείες Veolia και Suez, οι οποίες είναι δυο 
από τις γαλλικές εταιρείες που κυριαρχούν παγκοσμίως 
στον τομέα της διαχείρισης των δικτύων ύδρευσης. Οι δύο 
εταιρείες είχαν τη διαχείριση του συστήματος ύδρευσης 
του Παρισιού από το 1985, αλλά ο δήμος αποφάσισε να 
δημιουργήσει τη δημοτική εταιρεία Eau de Paris και να 
θέσει υπό την εποπτεία του τη λειτουργία του συστήματος 
από το 2010. Η κίνηση αυτή του δήμου να μην ανανεώσει 
τις συμβάσεις είχε ως αποτέλεσμα να εξοικονομηθεί το 
ποσό των 35 εκατομμυρίων ευρώ, οδηγώντας σε μείωση 
των τιμολογίων κατά 8% σε σχέση με το 2009. Επιπρο-
σθέτως, ένα πλήθος δήμων (40 τον αριθμό), ανάμεσα σε 
αυτούς και δήμοι όπως του Μπορντό και του Μπρέστ, 
έχει αποφασίσει την επαναδημοτικοποιήση της διαχείρι-
σης του συστήματος ύδρευσης. Στην Ιταλία άλλωστε, ο 
δήμος της Νάπολης αποφάσισε την ακύρωση των σχεδίων 
ιδιωτικοποίησης του νερού μετά την δημιουργία δημοψη-
φίσματος τον Ιούνιο του 2011 όπου το 96% ψήφισε κατά 
διαχείρισης των δικτύων από ιδιωτικές εταιρίες. Από την 
άλλη πλευρά, στην περίπτωση του Λονδίνου οι ιδιωτικο-
ποιήσεις που έγιναν μετά το 1989 επί κυβέρνησης Θάτσερ 
είχαν σαν αποτέλεσμα την αύξηση της τιμής του νερού 
σε πρώτη φάση κατά 50% και συνολικά κατά 245% μέχρι 
το 2006. Παράλληλα τα λειτουργικά κέρδη των εταιριών 
είχαν υπερδιπλασιαστεί σε ποσοστό 142% μέσα σε οκτώ 
χρόνια. Οι μάχες υπέρ των επαναδημοτικοποιήσεων πα-
ρέχουν μία αληθινή ευκαιρία στους πολίτες όχι μόνο στο 
να εναντιωθούν έναντι του καθεστώτος ιδιωτικοποιήσεων 
αλλά και να βοηθήσουν προς την δημιουργία εταιριών 
σύμφωνα αλλά και για τις ανάγκες αυτών. 
 
*εργαστήρι πολιτικής έκφρασης και κοινωνικής αλληλεγγύης
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του 
Κωνσταντίνου Χασάπη, 
Προγραμματιστής, 
Μηχανικός Η/Υ
Υπεύθυνος εργαστηρίου 
L@B

Τα tablets είναι ιδιαίτε-
ρα δημοφιλείς συσκευ-
ές  χάρη στη φορητότητά 
τους, το εύκολο περιβάλ-

λον χρήσης και τις πολλα-
πλές λειτουργίες τους. Αποτελούν εναλλακτική λύση ανά-
μεσα στο laptop και το smartphone, αφού είναι  ιδιαίτερα 
λεπτά και ελαφριά για να μεταφέρονται εύκολα, αλλά και 
αρκετά μεγάλα για να κάνουν πολλές από τις εργασίες ενός 
laptop. 
Ποια χαρακτηριστικά πρέπει να προσέξω όταν επιλέγω 
tablet;
Στις μέρες μας υπάρχουν στο εμπόριο πολλές επιλογές 
tablet για τις ανάγκες κάθε χρήστη. Τα βασικά χαρακτηρι-
στικά που πρέπει να προσέξουμε πριν την αγορά ενός tablet 
είναι:
1) Λειτουργικό σύστημα
Για τα tablets, όπως και για τους υπολογιστές, υπάρχουν δι-
αφορετικά λειτουργικά συστήματα. Τα κυριότερα είναι το 
Android, το iOS και το Windows. Το λειτουργικό Android 

είναι το πιο διαδεδομένο και είναι ίδιο με αυτό των περισ-
σότερων smartphones. Το iOS είναι το λειτουργικό της 
Apple  και το βρίσκουμε στα tablet και τα smartphones της 
εταιρείας αυτής. Το λειτουργικό Windows είναι αντίστοιχο 
με αυτό που έχουμε στον υπολογιστή μας προσαρμοσμένο 
όμως για φορητές συσκευές.
2) Οθόνη: μέγεθος και ανάλυση
Ένα καλό μέγεθος για να μπορείτε να έχετε το tablet συνέ-
χεια μαζί σας είναι οι 7” – 8”. Εάν χρειάζεστε όμως μεγα-
λύτερη οθόνη (π.χ. για διάβασμα)  τότε προτιμήστε κάποιο 
μεγαλύτερο μοντέλο στις  9” – 10”. Αν θέλετε να αντικατα-
στήσετε πλήρως το λάπτοπ υπάρχουν ακόμα μεγαλύτερα, 
έως 13’’.
Αφού καταλήξετε στο μέγεθος που σας βολεύει, πρέπει να 
εξετάσετε και την ανάλυση της οθόνης. Σε γενικές γραμμές 
όσο μεγαλύτερη είναι η ανάλυση τόσο καλύτερα. Ειδικά 
εάν θέλετε να παρακολουθείτε βίντεο από τη συσκευή πρέ-
πει η ανάλυση της οθόνης να είναι τουλάχιστον 720 pixels 
στη μικρή πλευρά.
3) Επεξεργαστής  και μνήμη RAM
Είναι τα δύο στοιχεία που καθορίζουν την ταχύτητα της 
συσκευής. Κατά την επιλογή του επεξεργαστή δεν έχει με-
γάλη σημασία ο αριθμός των πυρήνων του αλλά το πόσο 
γρήγοροι είναι.  Είναι προτιμότεροι δηλαδή 2 γρήγοροι 
πυρήνες παρά 4 πιο αργοί. Η μνήμη RAM είναι αυτή που 
καθορίζει το πόσο «σβέλτο» είναι ένα tablet. Είναι το τα-
χύτερο κομμάτι του συστήματος και όλα περνάνε από εκεί. 
Οπότε ένα μέγεθος 2GB-3GB είναι απαραίτητο για να μην 
«κολλάει» η συσκευή σας.

 4) Συνδεσιμότητα / internet
Δεδομένου ότι τα tablets είναι κινητές συσκευές, είναι 
πολύ σημαντικό να μπορούν να συνδεθούν ασύρματα στο 
internet μέσω WiFi ή και  μέσω δεδομένων κινητής τηλε-
φωνίας. Το tablet που θα επιλέξετε πρέπει να υποστηρίζει 
το πρωτόκολλο  802.11n και εναλλακτικά δίκτυο 3G ή 4G. 
Επιπλέον συνδεσιμότητα, όπως Bluetooth, θύρα USB με 
υποστήριξη OTG, θύρα HDMI και φυσικά θύρα για κάρτα 
μνήμης, είναι στα θετικά της συσκευής που θα επιλέξετε.
5) Διάρκεια μπαταρίας
Όσο μεγαλύτερη είναι η χωρητικότητα της μπαταρίας τόσο 
μεγαλύτερη θα είναι και η διάρκειά της. Προσέξτε εδώ δι-
ότι όσο μεγαλύτερη είναι η οθόνη τόσο μεγαλύτερη και η 
κατανάλωση ενέργειας οπότε τα μεγάλα tablet χρειάζονται 
και μπαταρίες μεγαλύτερης χωρητικότητας.
6) Αποθηκευτικός χώρος
Στο tablet δε θα αποθηκεύσουμε πολλά αρχεία όπως στον 
υπολογιστή, χρειάζεται όμως να έχουμε αρκετό χώρο απο-
θήκευσης για τις φωτογραφίες, τις ταινίες, τη μουσική μας.  
Δεν είναι πάντως σοβαρό κριτήριο για την επιλογή ενός 
tablet αφού αυτός ο χώρος μπορεί εύκολα να επεκταθεί ανά 
πάσα στιγμή με την προσθήκη μιας κάρτας μνήμης. 
Υπενθυμίζουμε ότι και για την αγορά tablet ισχύει ο κανό-
νας «ότι πληρώνεις παίρνεις». Δε χρειάζεται να αγοράσετε 
το ακριβότερο tablet της αγοράς, μην περιμένετε όμως φο-
βερές επιδόσεις από ένα tablet που κοστίζει λιγότερο από 
100€. Μία συσκευή στα 100-200€ που να έχει τα παρα-
πάνω χαρακτηριστικά θα καλύψει σίγουρα τις ανάγκες του 
μέσου χρήστη.

Αγορά tablet: τι πρέπει να ξέρω

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου ποντάρει στη Γαστρονομία και τον Πολιτισμό

Κερδίζουν τουρίστες με τις γεύσεις της Πελοποννήσου
Στον ουρανίσκο των Σουηδών ποντάρουν οι τουριστι-
κοί επιχειρηματίες της Πελοποννήσου για να φέρουν 
περισσότερους τουρίστες. Επιχειρήσεις της περιοχής 
έδωσαν δυναμικά το παρόν στην 4η Έκθεση Τουρισμού, 
Γαστρονομίας και Πολιτισμού  «Grekland Panorama»  που 
διεξήχθη στη Στοκχόλμη. Η έκθεση αποτελεί ένα από 
τα μεγαλύτερα και σημαντικότερα εκθεσιακά γεγονότα 
στη Σουηδία και μοναδική αποκλειστική έκθεση τουρι-
σμού, γαστρονομίας και πολιτισμού για την Ελλάδα στη 
Βόρεια Ευρώπη με τη συμμετοχή μεγάλου αριθμού tour 
operators και επαγγελματιών του χώρου.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου μέσω της Αναπτυξιακής 
Ανώνυμης Εταιρείας φιλοξενήθηκε σε δικό της περίπτε-
ρο 50τ.μ, στο οποίο συμμετείχαν επιχειρήσεις και προ-
ορισμοί από τη περιοχή. Οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να προβάλλουν τις επιχειρήσεις τους, να συνα-
ντήσουν επαγγελματίες του κλάδου και να μιλήσουν για 
πιθανές συνεργασίες.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου εκπροσωπήθηκε από τον κ. 
Απόστολο Παπαφωτίου, Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμ-
βουλο Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.
Τη πρώτη ημέρα της έκθεσης - ημέρα επαγγελματιών - 
πραγματοποιήθηκε βραδινή εκδήλωση και δείπνο το 
οποίο φιλοξενήθηκε Μουσείο VASA στη Στοκχόλμη, στη 
διάρκεια της οποίας οι συμμετέχοντες ήρθαν σε επαφή 
με κορυφαία στελέχη του κλάδου του τουρισμού, της γα-
στρονομίας και των ΜΜΕ δίνοντας τους την ευκαιρία να 

προβάλλουν την επιχείρηση τους και να δικτυωθούν. 
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης οι επισκέπτες στο περίπτε-
ρο της Περιφέρειας Πελοποννήσου είχαν την ευκαιρία  να 
γευτούν εδέσματα τα οποία κέντρισαν το ενδιαφέρον και 
τον ενθουσιασμό τους και να λάβουν πληροφορίες σχετι-
κά με το τουριστικό προϊόν της Πελοποννήσου. 
Τα αποτελέσματα της συμμετοχής στη Grekland 
Panorama, κρίνονται θετικά, καθώς υπήρξε μεγάλη επι-
σκεψιμότητα και ενδιαφέρον για τον προορισμό, γεγονός 
που αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα των στοχευ-
μένων δράσεων της Περιφέρειας Πελοποννήσου και την 
ανάγκη για ενίσχυση των δράσεων εξωστρέφειας για την 
προβολή αυτής στη διεθνή τουριστική αγορά. 
Το περίπτερο της Περιφέρειας Πελοποννήσου επισκέ-
φθηκαν ο Πρέσβης της Ελλάδος στη Σουηδία Δημήτριος 
Τουλούπας, η Μαρία Κουμουτσάκου, Α΄ Γραμματέας του 
γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της 
Πρεσβείας της Ελλάδας στη Στοκχόλμη,  η Νίκη Ψυχάρη 
Προϊσταμένη του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας στη 
Στοκχόλμη και η Αλεξάνδρα Σαραντίδη, εκπρόσωπος του 
ΕΟΤ, οι οποίοι συνομίλησαν με τον εκπρόσωπο της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου, αλλά και τους επαγγελματίες 
του τουρισμού της περιοχής μας, τονίζοντας την ιδιαίτε-
ρη σημασία της εξωστρέφειας μέσω της συμμετοχής της 
χώρας μας σε γεγονότα προβολής, για την τόνωση του 
τουριστικού τομέα.
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Όσα χρειάζεται μια κόρη 
από τον πατέρα της

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια 

Για τα κορίτσια, η σχέση που αναπτύσσουν 
με τον πατέρα τους καθορίζει την εξέλιξη 
που θα έχουν ως άτομα, αλλά, επηρεάζει και 
τις σχέσεις που θα δημιουργήσουν στο μέλ-
λον. Ένας πατέρας οφείλει να παρέχει στην 
κόρη του τα εξής: 

1. Ασφάλεια Mια κόρη χρειάζεται να νιώθει πως ο μπαμπάς της 
είναι πάντα εκεί για εκεί - νη αλλά και ότι νοιάζεται για τα ενδιαφέ-
ροντά της. 
2. Προσοχή Kάθε κόρη θέλει την προσοχή του μπαμπά της, να νιώ-
θει δηλαδή πως είναι το πιο σημαντικό πρόσωπο στη ζωή του. Γι’ 
αυτό ακούστε την προσεκτικά. Ακούστε όχι μόνον αυτά που σας 
λέει αλλά και πως νιώθει. Και ακούστε την χωρίς να την κρίνετε ή 
να την κριτικάρετε. 
3. Στοργή Κάθε κορίτσι θέλει να νιώθει αρεστό, και ο πρώτος 
άντρας που θέλει να νιώθει αρεστή είναι σαφώς ο μπαμπάς της. Γι’ 
αυτό κάθε μπαμπάς οφείλει να την κάνει να νιώθει πως είναι όμορ-
φη, έξυπνη, αστεία και κυρίως μοναδική. Κι αυτό θα της μάθει να 
νιώθει έτσι και στην υπόλοιπη ζωή της. 
4. Κατανόηση Ίσως, κάποιες φορές, οι μπαμπάδες νιώθουν πως τα 
κορίτσια τους κάνουν, ή λένε πράγματα ακατανόητα. Δεν χρειάζε-
ται πάντα να προσπαθείτε να κατανοήσετε τι εννοεί ή να αναλύετε 
γιατί κάνει κάτι. Απλώς χρειάζεται χρόνος για να καταλάβετε πως 
νιώθει. Μάθετε τι την κάνει ευτυχισμένη, τι την θυμώνει, τι την αγ-
χώνει ή την στενοχωρεί. 
5. Υποστήριξη Κάθε παιδί είτε είναι αγόρι, είτε κορίτσι χρειάζεται 
την πατρική υποστήριξη. Η κόρη σας χρειάζεται να ξέρει ότι θα κά-
νετε τα πάντα για να την υποστηρίξετε. Έχει ανάγκη να ξέρει ότι 
πιστεύετε σ’ εκείνη. Σε αυτό που είναι τώρα και σε αυτό που θέλει 
να γίνει μελλοντικά. 
6. Συγχώρεση Η κόρη σας είναι άνθρωπος. Και ως άνθρωπος θα 
κάνει λάθη, ίσως μάλιστα κάποια στιγμή να κάνει πράγματα που θα 
σας πληγώσουν, ακόμη κι αν ξέρετε πόσο βαθιάς σας αγαπάει. Γι’ 
αυτό, εξασκηθείτε από νωρίς στο να την συγχωρείτε. Μην της κρα-
τάτε ποτέ κακία για τα λάθη του παρελθόντος και να είστε πάντα 
έτοιμος να την συγχωρήσετε για τα λάθη του μέλλοντος. 
7. Παρουσία Δεν είναι υποτιμητικό, ούτε παράξενο, για ένα πα-
τέρα να κάνει παρέα με την κόρη του. Η παρουσία σας δίπλα της 
είναι ένας πολύ όμορφος τρόπος για να της δείξετε ότι νοιάζεστε 
γι’ αυτήν. Γι’ αυτό διαθέστε της όσο χρόνο νοιώθετε ότι χρειάζεται. 
Μην κάθεστε απλώς αμίλητοι στο ίδιο δωμάτιο. Μοιραστείτε μαζί 
της τα ενδιαφέροντα σας, διαβάστε της ένα παραμύθι ή πηγαίνετε 
μαζί για ψώνια. 
8. Αγάπη Η κόρη σας, πάνω απ’ όλα, χρειάζεται να νιώσει την αγά-
πη σας. Να νιώσει πως θα την αγαπάτε πάντα ότι κι αν κάνει. Και 
κάποιες φορές δεν αρκεί να της το λέτε. Θα πρέπει να της δείχνετε 
την αγάπη σας.

Τα είδη της πεζοπορίας

Σύμφωνα με την επικρατέστερη 
κατηγοριοποίηση είναι 3 τα είδη 
πεζοπορίας και συγκεκριμένα:
Η απλή πεζοπορία. Διανυόμενη 
απόσταση 5-20 χιλιόμετρα, μέση 
ωριαία ταχύτητα 4-5 χιλιόμετρα, 
χρόνος διαδρομών 1-5 ώρες, 
υψομετρική διαφορά 150-300 
μέτρα με χωρίς εδαφικές δυσκο-
λίες. Προυποθέτει: καλή φυσική 
κατάσταση, ελαφρύ εξοπλισμό 
και ελάχιστα εφόδια. 
Ορεινή πεζοπορία. Διανυόμε-
νη απόσταση 10-25 χιλιόμετρα, 
μέση ωριαία ταχύτητα 3-4 χιλιό-
μετρα, χρόνος διαδρομών 3-10 
ώρες, υψομετρική διαφορά 300-
600 μέτρα με αρκετές εδαφικές 
δυσκολίες. Προυποθέτει: πολύ 
καλή φυσική κατάσταση, καλό 
εξοπλισμό και αρκετά εφόδια. 
Ορειβασία. Διανυόμενη από-
σταση 10-20 χιλιόμετρα, μέση 
ωριαία ταχύτητα 2-3 χιλιόμετρα, 
χρόνος διαδρομών 3-10 ώρες, 
υψομετρική διαφορά 600 μέτρα 
και άνω με πολλές εδαφικές δυ-
σκολίες. Προυποθέτει: άριστη 
φυσική κατάσταση, πολύ καλό 
εξοπλισμό και πολλά εφόδια. 
Γίνεται κατανοητό ότι διαφορο-
ποιό στοιχείο των παραπάνω 
κατηγοριών είναι η υψομετρική 
διαφορά. Κατά μέσο όρο μια 
υψομετρική διαφορά 300 μέ-
τρων καλύπτεται σε περίπου 1 
ώρα. Συνεπώς για να ανέβει το 
πεζοπόρο τμήμα στα 1000 μέ-
τρα θα απαιτηθούν περί τις 4 
ώρες συμπεριλαμβανομένης και 
της παύσης στο μεσοδιάστημα.

Κατηγορίες πεζοπορίας
Η κατηγοριοποίηση με βάση το 
βαθμό δυσκολίας έτσι όπως έχει 
καθιερωθεί από τον Ε.Ο.Σ Αθη-
νών και έχει επικρατήσει είναι η 
εξής:
Κατηγορία Α. Πεζοπορικές ανα-

βάσεις, σχετικής ευκολίας, μέ-
χρι περίπου 6 ωρών στις οποίες 
μπορούν να συμμετέχουν και 
αρχάριοι. 
Κατηγορία Β. Πεζοπορικές ανα-
βάσεις από 6 έως 8 ωρών σε 
χαμηλά βουνά, με ή χωρίς χιόνι. 
Μπορούν να συμμετέχουν και 
αρχάριοι με καλή όμως φυσική 
κατάσταση και ανάλογο εξοπλι-
σμό. 
Κατηγορία Γ. Ορειβατικές χειμε-
ρινές αναβάσεις διάρκειας άνω 
των 8 ωρών , με απαραίτητη τη 
χρήση πιολέ - κραμπόν, ή πολυ-
ήμερες καλοκαιρινές διασχίσεις 
με πολύωρες καθημερινές. 
Κατηγορία Δ. Δύσκολες πολύω-
ρες χειμερινές αναβάσεις. Απα-
ραίτητες αναρριχητικές γνώσεις 
και πλήρης εξοπλισμός χειμερι-
νού βουνού. 

Πεζοπορία για αρχάριους
Αν σας αρέσει πάντα να εμπλου-
τίζετε τις διακοπές και τις απο-
δράσεις σας με λίγη πεζοπορία, 
δείτε τι πρέπει να έχετε υπόψη 
σας, ειδικά αν είστε αρχάριοι.
Η πεζοπορία είναι μια εξαιρετι-
κή μορφή άσκησης, που προ-
σφέρει τόσο σωματικά όσο και 
διανοητικά οφέλη, ενώ ειδικά σε 
ένα ταξίδι αποτελεί τον καλύτε-
ρο τρόπο για να γνωρίσετε τον 
τόπο που επισκέπτεστε απ’ άκρη 
σ’ άκρη.
Πώς, όμως θα την απολαύσετε 
όσο το δυνατόν περισσότερο;

Ξεκινήστε με το μαλακό
Επιλέξτε μονοπάτια που αντα-
ποκρίνονται στο επίπεδό σας. 
Για να εκτιμήσετε το χρόνο που 
απαιτείται   για την πεζοπορία 
σας, υπολογίστε ότι η ταχύτητά 
σας είναι περίπου 3 χιλιόμετρα 
την ώρα κι όσο το υψόμετρο 
αυξάνεται, προσθέστε 1 ώρα για 

κάθε 300 μέτρα.

Γνωρίστε το υποψήφιο μονο-
πάτι
Προμηθευτείτε τον απαραίτητο 
χάρτη, διάβαστε πληροφορίες 
για το μονοπάτι, ρωτήστε, ψάξτε 
το στα διαδίκτυο. Έτσι θα μάθετε 
αν μπορείτε να το καταφέρετε 
και πού υπάρχει πιθανότητα να 
χαθείτε ή πού είναι καλά να ξα-
ποστάσετε, να τσιμπήσετε κάτι 
κ.ο.κ.

Ελέγξτε τον καιρό
Είναι αυτονόητο, αλλά πολλοί 
αρχάριοι δεν το κάνουν. Το να 
γνωρίζετε, όμως, τις καιρικές 
συνθήκες με τις οποίες πρόκει-
ται να ξεκινήσετε την πεζοπορία 
σας είναι πολύ σημαντικό, έτσι 
ώστε να ντυθείτε κατάλληλα ή 
να αναβάλλετε την περιπέτειά 
σας, αν χρειαστεί.

Ενημερώστε κάποιον για το 
πού θα βρίσκεστε
Αν έχετε δει την ταινία «127 
ώρες» τότε ξέρετε το γιατί.

Φύγετε καλά εξοπλισμένοι
Υπάρχουν κάποια πράγματα που 
πρέπει οπωσδήποτε να έχετε 
μαζί σας σε μια πεζοπορία, ει-
δικά αν δεν είστε μαθημένοι σε 
τέτοιες δραστηριότητες. Πάρτε 
χαρτί και μολύβι και σημειώστε: 
χάρτης και πυξίδα, αντηλιακό, 
γυαλιά ηλίου και καπέλο, έξτρα 
ρούχα, πρώτες βοήθειες, φακό, 
σπίρτα ή αναπτήρα, σνακ, μπό-
λικο νερό, σκηνή (αν κρίνεται 
απαραίτητο). 

Φορέστε τα κατάλληλα ρούχα, 
παπούτσια και κάλτσες
Αποφύγετε τις βαμβακερές κάλ-
τσες και προτιμήστε μάλλινες ή 
συνθετικές. Τα ορειβατικά μπο-
τάκια είναι επίσης απαραίτητα 
και θα το καταλάβετε αν πάτε 
για πεζοπορία με τα λάθος πα-
πούτσια, έστω και μία φορά. Επι-
λέξτε συνθετικά και άνετα ρούχα 
και προτιμήστε να φοράτε layers 
έτσι ώστε στη ζέστη να βγάζετε 
ρούχα και στο κρύο να βάζετε.

Μην πακετάρετε πολλά
Μην δημιουργήσετε έξτρα βά-
ρος στην πλάτη σας με άχρηστα 
αντικείμενα ή μεγάλα μεγέθη σε 
μπουκάλια, όπως π.χ. αντηλιακό. 
Προτιμήστε το mini size σε όλα, 
εκτός από το νερό.

Μην βιάζεστε
Αν δεν ελέγξετε την ταχύτητά 
σας, θα φτάσετε στο τέλος του 
μονοπατιού έτοιμοι για... φορείο 
και ορό. Βρείτε το ρυθμό σας, 
αυτόν που δεν σας κουράζει και 
κρατήστε τον. Μόνο έτσι θα εξοι-
κονομήσετε ενέργεια.
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Της Δήμητρας Τούντα, 
διαιτολόγος, διατρο-
φολόγος

Τρώμε μόνο όταν πει-
νάμε; Όχι πάντα φυσικά. 
Μερικές φορές τρώμε 
γιατί δεν μπορούμε να 
αντισταθούμε στο αγα-

πημένο μας φαγητό, άλλες φορές πάλι γιατί 
ντρεπόμαστε να πούμε όχι σε ένα κέρα-
σμα, ενώ πολλές φορές για συναισθηματι-
κούς λόγους. Όταν τρώμε συναισθηματικά, 
τρώμε όχι για να καλύψουμε την πείνα μας, 
αλλά για να αισθανθούμε καλύτερα και να 
καλύψουμε μια συναισθηματική ανάγκη.
Με λίγα λόγια δεν είναι η πείνα που μας 
παρακινεί να φάμε, αλλά ένα αίσθημα, συ-
νήθως αρνητικό. Τρώγοντας τα αγαπημένα 
μας φαγητά, ελπίζουμε να ξεπεραστούν οι 
αρνητικές σκέψεις. Η τροφή λοιπόν γίνεται 
ένα εργαλείο για την αντιμετώπιση δυσκο-
λιών και αρνητικών καταστάσεων. Έτσι 
όταν αισθανόμαστε μοναξιά, το φαΐ μπορεί 
να γίνει φίλος, όταν έχουμε στενοχώρια, 
προσφέρει παρηγοριά, ενώ όταν έχουμε 
θυμό μπορεί να φέρει ηρεμία. Η τροφή 
βασικά χρησιμοποιείται σαν “φάρμακο”. Αν 
αυτό γίνετε αρκετά συχνά και τακτικά μπο-
ρεί να οδηγήσει στην παχυσαρκία.

Έρευνα του Κέντρου Ερευνών Παχυσαρκί-
ας της Νέας Υόρκης και του Πανεπιστήμιου 
της Κολούμπια έδειξε ότι τα παχύσαρκα 
άτομα τρώνε περισσότερο όταν έχουν αρ-
νητικά συναισθήματα σε σχέση με άτομα 
που έχουν φυσιολογικό βάρος. Δεν είναι 
ξεκάθαρο αν η παχυσαρκία οφείλεται στον 
αρνητικό τρόπο σκέψης ή το αντίθετο, αν 
δηλαδή τα παχύσαρκα άτομα έχουν αρνη-
τικό τρόπο σκέψης εξαιτίας της παχυσαρ-
κίας τους. Αυτό ωστόσο που δείχνουν οι 
έρευνες είναι ότι η κατάθλιψη είναι πολύ δι-
αδεδομένο φαινόμενο σε παχύσαρκα άτο-
μα και προσδιορίζει σε μεγάλο βαθμό την 
επιτυχία μιας δίαιτας. Ένα είναι σίγουρο, ότι 
το συναισθηματικό «φαγοπότι» είναι πηγή 
πολλών θερμίδων, που συμβάλλουν στο 

υψηλό βάρος. Επιπλέον μπορεί να είναι ένα 
σημαντικό εμπόδιο στις προσπάθειες για 
απώλεια βάρους.

Αναγνωρίζοντας τους λόγους για τους 
οποίους τρώμε , μπορούμε να βρούμε 
εναλλακτικούς τρόπους και λύσεις για να 
αντιμετωπίσουμε τα συναισθήματα μας.
Σημειώστε σε ένα ημερολόγιο τι τρώτε, 
πότε το τρώτε, τον βαθμό πείνας σας, και 
τι συναισθήματα είχατε (π.χ. θυμό, πλήξη, 
νευρικότητα). Έτσι θα αναγνωρίσετε τι εί-
δους συναισθήματα σας παρακινούν να 
φάτε.
Δοκιμάστε να κάνετε αλλά πράγματα όταν 
σας έρθει η τάση να φάτε για να καλύψε-
τε κάποιο κενό ή πρόβλημα. Μπορείτε να 
κάνετε ένα περίπατο, να τηλεφωνήσετε σε 
έναν φίλο, να πλύνετε τα πιάτα, να τακτο-
ποιήστε το σπίτι, να κάνετε ένα μπάνιο, να 
διαβάσετε ένα περιοδικό ή βιβλίο, να βγείτε 
για καφέ, ακόμα και να δείτε τηλεόραση.
Αλλάξτε τον τρόπο αντίδρασης σας σε 
αρνητικές καταστάσεις και γεγονότα. 
Σύμφωνα με έρευνα που δημοσιεύτη-
κε στο Journal of Consulting and Clinical 
Psychology, άτομα που αντιδρούσαν θε-
τικά σε ένα αρνητικό γεγονός, απέφευγαν 
να τρώνε συναισθηματικά στο 85% των 
περιπτώσεων, ενώ άτομα που είχαν κάποιο 
σχέδιο ή στρατηγική για να αντιμετωπί-
σουν δύσκολες καταστάσεις μπόρεσαν να 
αποφύγουν τους πειρασμούς κατά 50-60%. 
Η θετική αντίδραση για ένα πρόβλημα 
μπορεί να περιλαμβάνει διάφορες σκέψεις 
όπως: μπορώ να το αντιμετωπίσω, δεν είναι 
τόσο σοβαρό όσο φαίνεται, είναι προσωρι-
νό θα περάσει.
Αν έχετε κάποιο αγαπημένο φαγητό που 
τρώτε όταν είστε συναισθηματικά φορτι-
σμένη/φορτισμένος (π.χ. σοκολάτα, ξηροί 
καρποί) αντικαταστήστε το με κάτι πιο υγι-
εινό όπως ένα φρούτο, η μερικά κράκερ.

Τέλος, μην ξεχνάτε ότι όλοι κάποια στιγμή 
της ζωής μας θα φάμε για συναισθηματι-
κούς λόγους, το μυστικό, όμως, είναι να εί-
μαστε έτοιμοι να το αντιμετωπίσουμε.

Του Άγγελου 
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών 
Βασίλης Ν. 
Καπετάνιος και 

Συνεργάτες

Μια μητέρα είναι σίγουρο ότι μπορεί 

να καταλάβει από τις πρώτες κιόλας 

μέρες από την γέννηση του μωρού της, 

αν είναι χαρούμενο, αν είναι λυπημένο, 

αν πεινάει ή αν το δυσαρεστεί κάτι. 

Αυτή είναι και η πρώτη φάση της 

επικοινωνίας ανάμεσα στο βρέφος και 

το γύρω του περιβάλλον. Εδώ έχουμε να 

κάνουμε με το πρώτο στάδιο ανάπτυξης 

του λόγου, την προγλωσσική φάση η 

οποία συμπίπτει, όπως αναφέραμε και 

παραπάνω, με το κλάμα ή το γέλιο του 

βρέφους. Στο δεύτερο μήνα το παιδί 

αρχίζει συνήθως να εκφέρει το φωνήεν 

«α», αμέσως μετά το «ε», και λίγο 

αργότερα το «ου» και το «ο».

Τρεις είναι οι σημαντικές στιγμές αυτής 

της φάσης:

Το αυθόρμητο ψέλλισμα  που κάνει 

την εμφάνιση του κατά το δεύτερο 

μήνα. Χρησιμοποιώντας για πρώτη 

φορά το όργανο της φωνής το παιδί 

παράγει διάφορους ήχους. Πρέπει να 

αναφερθεί ότι το αυθόρμητο ψέλλισμα 

εμφανίζεται ακόμη και στις περιπτώσεις 

της καθυστερημένης ομιλίας.

Η μίμηση του ήχου. Αυτή αρχίζει από 

τον έκτο και φτάνει έως το δέκατο μήνα 

της ζωής. Σε αυτό το χρονικό διάστημα 

εδραιώνεται η ικανότητα του παιδιού να 

μιμείται ήχους από το περιβάλλον του, οι 

οποίοι αποτελούνται από φωνήεντα και 

σύμφωνα. Οι πιο συχνές επαναλήψεις 

είναι « πα-πα-πα», «μα-μα-μα».

Η κατανόηση του φωνητικού μηνύματος 

η οποία εμφανίζεται σε μια περίοδο κατά 

την οποία το παιδί ακούει περισσότερο 

και μιλά λιγότερο. Από τη στιγμή που το 

παιδί απομνημονεύει τους ήχους τότε 

είναι έτοιμο να περάσει στην επόμενη 

φάση που είναι η γλωσσική.

Η έναρξη της γλωσσικής φάσης ξεκινάει 

ανάμεσα στον 12ο-15ο μήνα της ζωής 

του παιδιού. Αυτή είναι και η περίοδος 

που το παιδί αρχίζει να μιλάει και να 

λέει τις πρώτες του λέξεις. Σε αυτή 

την περίοδο το παιδί εκφράζει με μια 

λέξη όλη του τη σκέψη καθώς υπάρχει 

ακόμα ανωριμότητα στα όργανα της 

άρθρωσης.

Η φωνητική ανάπτυξη συμπίπτει με την 

περίοδο κατά την οποία το παιδί αρχίζει 

και χρησιμοποιεί όλο και περισσότερα 

σύμφωνα. Αυτή η φάση ξεκινάει σε 

ηλικία 2 ετών και όταν το παιδί φτάσει 

στα 4 έτη τότε χρησιμοποιεί τις λέξει με 

πιο ακριβή τρόπο.

Η ανάπτυξη της σύνταξης των λέξεων 

αρχίζει μεταξύ 18-24 μηνών. Σε ηλικία 30 

μηνών το παιδί αρχίζει να χρησιμοποιεί 

δύο με τρεις λέξεις που εκφράζουν μια 

ολόκληρη πρόταση.

 Στάδια ανάπτυξης 
του λόγου

Τρώω επειδή 
είμαι θυμωμένος
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Σε Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων η Επίδαυρος

Αρχαιολογικό και Περιβαλλοντικό Πάρκο
Εγκρίθηκε με πρόσφατη απόφαση 
του Υπουργείου Οικονομίας και 
Ανάπτυξης το Πρόγραμμα για την 
ανάδειξη του χώρου του Ασκληπιεί-
ου σε Αρχαιολογικό και Περιβαλλο-
ντικό Πάρκο με πρώτο Προϋπολογι-
σμό 985.000 ευρώ από ένα σύνολο 
6,031 εκατ. ευρώ. Με ενωμένες τις 
δυνάμεις τους πλέον οι Δήμοι Τρικ-
καίων, Επιδαύρου και Κω μέσα από 
τα απομεινάρια της Ιστορίας και της 
Ιατρικής τέχνης του θεού της Ιατρι-
κής Ασκληπιό και σε συνεργασία 
με την ιατρική κοινότητα και τους 
αρχαιολόγους, συγκροτούν το Διε-
θνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων. 
Το δίκτυο πήρε σάρκα και οστά μό-
λις χθες με την υπογραφή κειμένου 
ίδρυσης, παρουσία του υφυπουρ-
γού Εξωτερικών Γ. Αμανατίδη. Σκο-
πός του δικτύου είναι τα μέλη του 
να προβάλλουν εκτός συνόρων τα 
ιστορικά, αρχαιολογικά και ιατρικά 
ευρήματα για την πολυδιάστατη 
δραστηριότητα του Ασκληπιού.
Οι τρεις πόλεις έχουν στενούς δε-
σμούς με τον Ασκληπιό. Ο θεός 
Ασκληπιός ξεκίνησε από τα Τρίκαλα 
-την αρχαία Τρίκκη με το σεβάσμιο 
Ασκληπιείο της- τη διάδοση της επι-
στημονικής ιατρικής. Το Ασκληπιείο 
της Επιδαύρου ήταν στην αρχαιότη-
τα βασικό κέντρο της θεραπείας της 
υγείας, ένα πλήρως οργανωμένο 
θεραπευτήριο. Το Ασκληπιείο της 
Κω υπήρξε επίσης κεντρικό θε-
ραπευτήριο της αρχαιότητας, στο 
οποίο αναπτύχθηκε πολύ νωρίς 
με τον Ιπποκράτη η επιστημονική 
Ιατρική.
Με αφορμή τις εξελίξεις για το 
έργο ανάδειξης του χώρου του 
Ασκληπιείου, ο βουλευτής Αργο-
λίδας, Γιάννης Μανιάτης, ο οποίος 
συμμετείχε στην πρώτη παρουσία-
ση αυτής της Ιδέας πριν από χρόνια 
στο Ξενία του αρχαίου θεάτρου δή-
λωσε μεταξύ άλλων:
«Πρόκειται για το έργο που με από-
φασή μας τον Οκτώβριο του 2014 
είχαμε εντάξει κατά τη θητεία μου 
ως Υπουργού Περιβάλλοντος στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περι-
βάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» 
- ΕΠΠΕΡΑΑ ως πρωτοποριακό - και-
νοτομικό πρόγραμμα, υπόδειγμα 
συνεργειών ανάμεσα στους τομείς 
του Περιβάλλοντος - Βιοποικιλό-
τητας, του Πολιτισμού και του Του-
ρισμού. Χαίρομαι που με την από-
φαση αυτή ανοίγει ο δρόμος για 
την υλοποίηση του μεγάλου αυτού 
έργου που πρόκειται να προσδώ-
σει μια νέα τουριστική έλξη με πα-
γκόσμια εμβέλεια όχι μόνο για την 
περιοχή της Επιδαύρου, αλλά και 
για ολόκληρη την Αργολίδα. 
Την επιτυχία αυτή που στηρίζεται 
στην αρμονική μας συνεργασία 
με όλους τους τοπικούς φορείς 
έχουμε χρέος να αναδείξουμε ως 
παράδειγμα ενός άλλου παραγω-

γικού μοντέλου της Αργολίδας. Και-
νοτομία, Περιβάλλον, Πολιτισμός, 
Τουρισμός αποτελούν πυλώνες της 
Αργολίδας της ελπίδας. Θα παρα-
κολουθούμε από πολύ κοντά την 
πορεία εξέλιξης των έργων, ώστε 
να διασφαλιστεί η πλήρης και ολο-
κληρωμένη ανάδειξή του σε έργο 
σύμβολο για ολόκληρη την Ελλάδα 
και την ευρύτερη περιοχή της Με-
σογείου».
Έχει ενδιαφέρον ότι θα οργανωθεί 
εξ αρχής ο αρχαιολογικός χώρος 
με άξονα το ιερό και το μουσείο θα 
αποκτήσει άλλον χαρακτήρα όπως 
είχε υποστηρίξει Β. Λαμπρινουδά-
κης σε παλαιότερη συνέντευξή του: 
«Η υφιστάμενη είσοδος στον αρχαι-
ολογικό χώρο είναι λάθος. Μπαίνει 
κανείς για το θέατρο και πηγαίνει 
στο ιερό αν το θέλει και εφόσον οι 
ξεναγοί τον οδηγήσουν προς τα 
εκεί».

Το πρώτο που θα βλέπει ο επισκέ-
πτης είναι οι προετοιμασίες που 
έκαναν οι αρχαίοι στον επισκέπτη. 
Ιδιαίτερη θέση έχει το νερό. «Δεν 
είναι μόνο η κάθαρση. Είναι και η 
επαφή που έχει κανείς με το βασικό 
στοιχείο της ζωής. Μας τρέφει, μας 
συντηρεί και συγχρόνως μας καθα-
ρίζει. Ένα άγαλμα-κρήνη, του 3ου 
αι. π.Χ., υπήρχε μπροστά στον ναό 
του Ασκληπιού. Το νερό έμπαινε 
από την τρυπημένη βάση, ανέβαινε 
στο χάλκινο άγαλμα, έβγαινε από τη 
φιάλη που κρατούσε στο χέρι, έπε-

φτε στη λεκάνη από κάτω και με το 
καναλάκι από κάτω πήγαινε σε ένα 
λουτρό που ήταν δίπλα στο Άβατον. 
Αυτό λεγόταν Λουτρόν Ασκληπιού. 
Επομένως αυτός που λουζόταν για 
να μπει στο Άβατον, λουζόταν μέσα 
στην ουσία του Θεού. Στο Άβατον 
γινόταν η λειτουργία της εγκοίμη-
σης».

Από τις πρώτες επιγραφές πληρο-
φορούμαστε ότι είναι όλα θαύματα, 
ενώ στον 2ο αιώνα μ.Χ. είναι μια 
κανονική συνταγή. Στον 3ο αιώνα 
μ.Χ., πλέον, θεραπεύεται ακόμη και 
ο καρκίνος. Στα τάματα της εποχής 
φαίνονται οι εντυπωσιακές ανατο-
μικές γνώσεις. Ένα κρανίο από το 
Ναύπλιο, μυκηναϊκής εποχής, εμ-
φανίζει χρυσή οδοντοστοιχία και 
ένα κρανίο από τη Χίο φέρει ίχνη 
τρυπανισμού.

Ο κ. Β. Λαμπρινουδάκης μας θυμίζει 
ότι «η ανάδειξη της βιοποικιλότητας 
της περιοχής είναι πολύ σημαντική. 
«Σας θυμίζω τον “Κολοσσό του Μα-
ρουσιού” του Μίλερ, που γράφτηκε 
γύρω στο 1940, που περιγράφει το 
τοπίο της Επιδαύρου, και πόση ειρή-
νη βρίσκει η ψυχή του ανθρώπου σε 
αυτό. Ο δήμος της Επιδαύρου μας 
δίνει έναν ωραίο χώρο, όπου θα δη-
μιουργηθεί ένας κήπος με τα φυτά 
της περιοχής, ώστε ο επισκέπτης να 
προετοιμάζεται ψυχικά γι’ αυτό που 
θα ακολουθήσει».
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Γιατί λέμε την εβδομάδα πριν τη Μεγάλη, 
«βουβή» ή «κουφή»;

Αρκεί μια ματιά στα Λειτουργικά βιβλία 
της Εκκλησίας μας για να μας πείσει ότι, 
μόνο «βουβή» και «κουφή» δεν είναι η 
Εβδομάδα πριν τη Μεγάλη Εβδομάδα. 
H έκτη και τελευταία εβδομάδα της Μεγά-
λης Σαρακοστής ονομάζεται «Εβδομάδα 
των Βαϊων». Για έξι μέρες πριν το Σάββατο 
του Λαζάρου και την Κυριακή των Βαϊων η 
λατρεία της Εκκλησίας μας ωθεί ν’ ακολου-
θήσουμε το Χριστό, καθώς πρώτος αναγ-
γέλει το θάνατο του φίλου Του και κατόπιν 
αρχίζει το ταξίδι Του στη Βηθανία και στην 
Ιερουσαλήμ.
Στο κέντρο της προσοχής είναι ο Λάζαρος 
– η αρρώστεια του, ο θάνατός του, ο θρή-
νος των συγγενών του και η αντίδραση 
του Χριστού σ’ όλα αυτά.
Η τελευταία εβδομάδα δηλαδή περνάει 
με πνευματική περισυλλογή πάνω στην 
ερχόμενη συνάντηση του Χριστού με το 
θάνατο – πρώτα στο πρόσωπο του φίλου 
Του Λαζάρου, έπειτα στο θάνατο του ίδιου 
του Χριστού.
Πλησιάζει η «ώρα του Χριστού» για την 
οποία τόσο συχνά μιλούσε και προς αυτήν 
προσανατολιζόταν όλη η επίγεια διακονία 
Του.
Η ανάσταση του Λαζάρου έγινε για να βε-
βαιωθούμε για «Την κοινήν ανάστασιν». 
Είναι κάτι το συναρπαστικό να γιορτάζου-
με κάθε μέρα για μια ολοκληρη εβδομάδα 
αυτή τη συνάντηση ανάμεσα στη ζωή και 
το θάνατο, που αργά αργά πλησιάζει, να 
γινόμαστε μέρος της, να νιώθουμε με όλο 
το είναι μας αυτό που υπονοεί ο Ιωάννης 
με τα λόγια του:»Ιησούς ως είδεν αυτήν 
κλαίουσαν και τους συνελθόντας… ενε-
βριμήσατο τω πνεύματι και ετάραξεν εαυ-
τόν… και εδάκρυσεν» (Ιωάν. 11, 33-35).
Μέσα στη λειτουργική ορολογία, το Σάβ-
βατο του Λαζάρου και η Κυριακή των Βα-
ϊων είναι η »έναρξη του Σταυρού». (Ι.Μ.Π).
Παρά ταύτα ο ευσεβής λαός μας αποκαλεί 
την εβδομάδα αυτή «κουφή» η «βουβή» 
με μοναδική δικαιολογία ότι την Εβδομά-
δα αυτή δεν τελούνται Ακολουθίες και ως 
εκ τούτου ούτε η καμπάνα σημαίνει.
Παλαιότερα αυτό εκαλλιεργείτο και από 
τους ίδιους τους ιερείς ως μια δικαιολογη-
μένη ίσως προσπάθεια για λίγη ξεκούρα-
ση λίγο πρίν τον μεγάλο κόπο της Αγίας 
και Μεγάλης Εβδομάδος.
Το Τυπικό της Εκκλησίας μας, υπαγορεύει 
και αυτήν την Εβδομάδα τις Ακολουθίες 
που τελούνται καθ’ όλη την Μεγάλη Τεσ-
σαρακοστή. Δηλ. Μεσονυκτικό Όρθρο, 
Ώρες και Εσπερινό το πρωί,το Μεγάλο 
Απόδειπνο το απόγευμα, την Προηγια-
σμένη Θ.Λειτουργία την Τετάρτη και την 
Παρασκευή καθώς και το Μικρό Απόδει-
πνο με τον κανόνα του Αγίου Λαζάρου την 
Παρασκευή το απόγευμα.
Η μοναδική Ακολουθία που απουσιάζει εί-
ναι η Ακολουθία των Χαιρετισμών της Πα-
ναγίας, η οποία αποτελεί και την μοναδική 
χαρμόσυνη νότα στην πένθιμη περίοδο 
που διανύουμε.
Το ότι δεν τελείται η χαρμόσυνη Ακολου-
θία των Χαιρετισμών την Εβδομάδα αυτή 

ίσως και να οδήγησε σε αυτή την … παρε-
ξήγηση.
Ο ευσεβής λαός μας αποκαλεί την εβδομά-
δα αυτή «κουφή» η «βουβή» με μοναδική 
δικαιολογία ότι την Εβδομάδα αυτή δεν 
τελούνται Ακολουθίες και ως εκ τούτου 
δεν σημαίνει ούτε η καμπάνα οπότε ούτε 
λέμε (Ακολουθία) ούτε ακούμε (Καμπάνα) 
αυτήν την Εβδομάδα. Όμως η πραγμα-
τικότητα είναι άλλη. Αρκεί μια ματιά στα 
Λειτουργικά βιβλία της Εκκλησίας μας για 
να μας πείσει ότι, όχι «βουβή» και «κουφή» 
δεν είναι αυτή η Εβδομάδα αλλά αντίθετα, 
όπως είδαμε και πιο πάνω, είναι πλήρης 
μηνυμάτων και Θεολογικών εννοιών γύρω 
από το Μυστήριο του θανάτου. Παλαιότε-

ρα αυτό καλλιεργείτο και από τους ίδιους 
τους ιερείς σαν μια δικαιολογημένη ίσως!! 
προσπάθεια για λίγη ξεκούραση λίγο πριν 
τον μεγάλο κόπο της  Αγίας και Μεγάλης 
Εβδομάδος. 
 
Το Τυπικό της Εκκλησίας μας, υπαγορεύει 
και αυτήν την Εβδομάδα τις Ακολουθίες 
που τελούνται καθ’ όλη την  Μεγάλη Τεσ-
σαρακοστή. Δηλ. Μεσονυκτικό, Όρθρο, 
Ώρες και Εσπερινό το πρωί, το Μεγάλο 
Απόδειπνο το απόγευμα, την  Προηγια-
σμένη Θ.Λειτουργία  την Τετάρτη και την 
Παρασκευή καθώς και το Μικρό Απόδει-
πνο με τον κανόνα του Αγίου Λαζάρου 
την Παρασκευή το απόγευμα. Η μονα-

δική Ακολουθία 
που απουσιάζει 
είναι η Ακολουθία 
των  Χαιρετισμών 
της Παναγίας  η 
οποία αποτελεί και 
την μοναδική χαρ-
μόσυνη νότα στην 
πένθιμη περίοδο 
που διανύουμε. 
Το ότι δεν τελεί-
ται η χαρμόσυνη 
Ακολουθία των 
Χαιρετισμών την 
Εβδομάδα αυτή 
οδήγησε στην πα-
ρεξήγηση; Ίσως! 
 

Η τελευταία εβδομάδα της Σαρακο-
στής  (αφού από την Κυριακή ξεκινά η 
Μεγάλη Εβδομάδα με την δική της  νη-
στεία), είναι η τελική αποκάλυψη του 
νοήματος της Μεγάλης Σαρακοστής 
που είναι η  μετάνοια, η νηστεία από την 
αμαρτία, η χαρμολύπη και η επαναβίωση 
του λατρευτικού στοιχείου της Εκκλησί-
ας! Ας φροντίσουμε να μην χάσουμε τα 
όσα έχει να μας προσφέρει και αυτήν την 
Εβδομάδα η Εκκλησία μας ξεφεύγοντας 
από επιπόλαιες και ανυπόστατες συμβου-
λές γύρω από την Λατρευτική μας ζωή. 
 
Επίκαιρος και εύστοχος όπως πάντα ο λό-
γος του π.Μωυσέως του Αγιορείτου για τις 
Άγιες Αυτές και Μεγάλες Ημέρες. 
 
«Πάντα τη Μεγάλη Παρασκευή, να ‘σαι 
μόνος σαν το Χριστό προσμένοντας το τε-
λευταίο καρφί, το ξύδι, τη λόγχη. Τις ζαριές 
ν’ ακούς ατάραχα στο μοίρασμα των υπαρ-
χόντων σου, τις βλαστήμιες, τις προκλή-
σεις, την αδιαφορία. Πριν την Παρασκευή 
δεν έρχεται η Κυριακή, τότε λησμονάς τα 
μαρτύρια των δρόμων της Μεγάλης Πα-
ρασκευής της ζωής μας. Μην ξαφνιαστείς, 
μη φοβηθείς στ’ απρόσμενο σουρούπωμα. 
Οι μπόρες του ουρανού δε στερεύουν. Η 
ξαστεριά θα ’ρθεί το Σαββατόβραδο. Τότε 
λησμονάς τα μαρτύρια των δρόμων της 
μεγάλης Παρασκευής της ζωής μας».  (ΙΕ-
ΡΕΑΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ)

Η τελευταία εβδομάδα της Σαρακοστής, 
αφού από την Κυριακή ξεκινά η Μεγάλη 
Εβδομάδα με την δική της νηστεία, είναι η 
τελική αποκάλυψη του νοήματος της Με-
γάλης Σαρακοστής που είναι η μετάνοια, 
η νηστεία από την αμαρτία, η χαρμολύπη 
και η επαναβίωση του λατρευτικού στοι-
χείου της Εκκλησίας!
Ας φροντίσουμε να μην χάσουμε τα όσα 
έχει να μας προσφέρει και αυτήν την Εβδο-
μάδα η Εκκλησία μας ξεφεύγοντας από 
επιπόλαιες και ανυπόστατες συμβουλές 
γύρω από την Λατρευτική μας ζωή.
Επίκαιρος και εύστοχος όπως πάντα ο λό-
γος του π. Μωυσέως του Αγιορείτου για 
τις Άγιες Αυτές και Μεγάλες Ημέρες. «Πά-
ντα τη Μεγάλη Παρασκευή, να ‘σαι μόνος 
σαν το Χριστό προσμένοντας το τελευταίο 
καρφί, το ξύδι, τη λόγχη. Τις ζαριές ν’ ακούς 
ατάραχα στο μοίρασμα των υπαρχόντων 
σου, τις βλαστήμιες, τις προκλήσεις, την 
αδιαφορία. Πριν την Παρασκευή δεν έρχε-
ται η Κυριακή, τότε λησμονάς τα μαρτύρια 
των δρόμων της Μεγάλης Παρασκευής 
της ζωής μας. Μην ξαφνιαστείς, μη φοβη-
θείς στ’ απρόσμενο σουρούπωμα.
Οι μπόρες του ουρανού δε στερεύουν. Η 
ξαστεριά θα ’ρθεί το Σαββατόβραδο. Τότε 
λησμονάς τα μαρτύρια των δρόμων της 
μεγάλης Παρασκευής της ζωής μας».
Πηγή:   Ι.Ν. Αγίου Νικολάου του νέου, Θη-
βών.
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Η Ελλάδα τέταρτη 
σε επενδύσεις στη Βουλγαρία
Η Ελλάδα διατηρεί την 4η θέση (στοιχεία 9μήνου 
2016), στη γενική κατάταξη των ξένων επενδυτών 
στην Βουλγαρία, μετά την Αυστρία, την Ολλανδία 
και τη Γερμανία, με συνολικές επενδύσεις (stocks) 
ύψους 2.501,2 εκατ. ευρώ (έναντι 2.441,0 εκατ. ευρώ 
την αντίστοιχη περίοδο του 2015), όπως αναφέρεται 
στο τελευταίο ενημερωτικό έγγραφο του Γραφείου 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Σόφιας. Το 
συνολικό «stock» άμεσων ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) 
στη Βουλγαρία το γ’ τρίμηνο 2016 ανήλθε σε 38,7 δι-
σεκ. ευρώ.

Ποιοι πληρώνουν τους φόρους
«Δεκαέξι δισεκατομμύρια ευρώ τον χρόνο χάνει το 
κράτος από τη φοροδιαφυγή» τονίζεται σε μελέτη 
της διαΝΕΟσις για τη φοροδιαφυγή στην Ελλάδα, η 
οποία παρουσιάστηκε χθες σε ενημερωτική εκδή-
λωση   με θέμα «Παραοικονομία και φοροδιαφυγή 
στην Ελλάδα.
Η χώρα χρειάζεται λύσεις». Σύμφωνα με την ίδια 
έρευνα, η ένταση της φοροδιαφυγής και η συρρίκνω-
ση της φορολογικής βάσης έχουν ως αποτέλεσμα να 
επιβαρύνονται υπέρμετρα λίγοι φορολογούμενοι. 
Όπως αναφέρεται, το 1,6% των φορολογουμένων, 
περίπου 120.000 άτομα, πληρώνει το 29,5% του συ-
νόλου του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων 
που εισπράττει το κράτος, περίπου 2,7 δισ. ευρώ.

Αντιπλημμυρικό 
στο χείμαρο Ινάχου
Τη δημοπράτηση του έργου «Αποκαταστάσεις αντι-
πλημμυρικών χειμάρρου Ινάχου Β φάση» στην Περι-
φερειακή Ενότητα Αργολίδας, υπέγραψε ο Περιφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου κ. Πέτρος Τατούλης.

Ανατροπές σε κατασχέσεις 
και πλειστηριασμούς
Εγκύκλιο με διευκρινίσεις σχετικά με τις κατασχέσεις 
και τους πλειστηριασμούς εξέδωσε η Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Οι σημαντικότερες μετα-
βολές με τις νέες διατάξεις είναι ότι  υιοθετείται και 
στο δίκαιο της (κοινής) αναγκαστικής εκτέλεσης το 
σύστημα των πολλαπλών κατασχέσεων, μειώνεται 
το χρονικό διάστημα κατά το οποίο δεν μπορεί να 
διεξαχθεί πλειστηριασμός από 1 έως 31 Αυγούστου, 
καθώς και ότι τα κατασχεμένα ακίνητα πλέον εκτι-
μώνται με βάση την εμπορική αξία αυτών κατά το 
χρόνο της κατάσχεσης, η οποία ορίζεται και ως τιμή 
πρώτης προσφοράς, με βάση τον Κώδικα Πολιτικής 
Δικονομίας. Παράλληλα, καταργούνται κατηγορίες 
ακατάσχετων.

Ευνοϊκές προθέσεις προσλήψε-
ων των εργοδοτών
Ευνοϊκές εμφανίζονται οι προθέσεις προσλήψεων 
των εργοδοτών στην Ελλάδα για το χρονικό διάστη-
μα από τον Απρίλιο έως και τον Ιούνιο, σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα έρευνας της Manpower Group. Σε 
συνέχεια της εποχικής προσαρμογής των δεδομέ-
νων, οι συνολικές προοπτικές απασχόλησης ανέρ-
χονται σε +9%. Οι προθέσεις προσλήψεων είναι οι 
ισχυρότερες που έχουν καταγραφεί τα τελευταία 
δύο χρόνια, και εμφανίζονται βελτιωμένες κατά δύο 
ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο 
τρίμηνο και κατά 4 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση 
με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους.

Ψώνια από το 
Εργατικό Κέντρο
Το Εργατικό Κέντρο Ναυπλίου 
στα πλαίσια της κοινωνικής του 
παρέμβασης θα διαθέσει :
1.ΑΛΕΥΡΙ ΣΤΑΡΕΝΙΟ (ΧΩΡΙΑΤΙΚΟ) 
ΑΠΟ ΤΟ ΜΥΛΟ   ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ 
ΑΔΡΙΑΝΟΥ (0,58€/κιλό) 5,80€ τα 10 
ΚΙΛΑ.
2.ΑΛΕΥΡΙ ΜΑΛΑΚΟ  (0,53€/κιλό) 
5,30€ τα 10 ΚΙΛΑ!!!!      
3. ΜΕΛΙ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ (ΠΕΥΚΟΜΕΛΟ) 
ΣΕ  ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΩΝ 3 ΚΙΛΩΝ ΜΕ 
20€.
4. ΡΥΖΙ ΜΠΟΝΕΤ  3.30€ ΤΑ 3 ΚΙΛΑ 
5. ΡΥΖΙ ΓΛΑΣΕ 3.30€ ΤΑ 3 ΚΙΛΑ
6. ΦΑΚΕΣ ΨΙΛΕΣ  6.00€ ΤΑ 3 ΚΙΛΑ                                                                                                                    
7. ΦΑΒΑ ΦΕΝΕΟΥ 2.40€ ΤO 1 ΚΙΛO                                                          
8. ΦΑΣΟΛΙΑ ΜΕΤΡΙΑ 7.20€ ΤΑ 3 ΚΙΛΑ
9. ΦΑΣΟΛΙΑ ΓΙΓΑΝΤΕΣ 12.70€ ΤΑ 3 
ΚΙΛΑ
10. ΡΕΒΙΘΙΑ 7.70€ ΤΑ 3 ΚΙΛΑ      
11.ΣΥΚΑ ΑΠΟΞΗΡΑΜΕΝΑ ΕΫΒΟΙΑΣ  
5.00€  ΤΟ 1 ΚΙΛΟ
 12.ΚΡΑΣΙ ΡΟΖΕ (ΜΟΣΧΟΦΙΛΕΡΟ 
ΚΑΙ ΑΓΙΩΡΓΙΤΙΚΟ) ΚΑΙ ΛΕΥΚΟ 
(ΜΟΣΧΟΦΙΛΕΡΟ) ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΑΝΔΗΛΑ  ΑΡΚΑΔΙΑΣ 3€ ΤΟ 1.5 
ΛΙΤΡΟ. ΠΡΟΣΦΟΡΑ Η  4ΑΔΑ 10€.
13. ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ  ΦΡΑΟΥΛΑ 3.00€ 
ΤΟ 1 ΚΙΛΟ                                                             
14.ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ Ή 
ΒΕΡΙΚΟΚΟ 2.50€ ΤΟ 1 ΚΙΛΟ
15. ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ ΡΟΔΑΚΙΝΟ  2.70€ 
ΤΟ 1 ΚΙΛΟ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΟΙ  
ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΜΑΡΜΕΛΑΔΕΣ 9.70€.  
Η διαδικασία της αγοράς θα γίνει 9, 
10 & 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ,  ημέρες  ΚΥΡΙΑΚΗ 
, ΔΕΥΤΕΡΑ και ΤΡΙΤΗ  από 8 π.μ. 
– 6 μ.μ. στο χώρο του Εργατικού 
Κέντρου.

Απόφαση εταίρων για 
νέα συλλογική σύμβα-
ση 
«Οι κοινωνικοί εταίροι ομόφωνα 
κατέληξαν στην αναγκαιότητα υπο-
γραφής νέας Ε.Γ.Σ.Σ.Ε, με τους ίδιους 
όρους, όπως και οι προηγούμενες» 
αναφέρει η ΓΣΕΕ μετά την πρώτη 
συνάντηση με τις εργοδοτικές ορ-

γανώσεις για τη νέα Εθνική Γενική 
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για 
το 2017. «Αυτό αφενός μεν για να 
διασφαλιστεί το σύνολο των δικαιω-
μάτων που απορρέουν από αυτή και 
αφετέρου να εξακολουθεί να υφί-
σταται το ελάχιστο πλαίσιο δικαίου 
για τους χαμηλόμισθους εργαζόμε-
νους του ιδιωτικού τομέα» συμπλη-
ρώνει η ΓΣΕΕ.

Φτιάχνουν το δρόμο 
Βελανιδιά – Ανδρίτσα
Τη δημοπράτηση των έργων «Συ-
ντήρηση – ασφαλτόστρωση – σή-
μανση – φωτισμός του εθνικού και 
επαρχιακού οδικού δικτύου Π.Ε. 
Αργολίδας – Υποέργο: Αποκαταστά-
σεις φθορών οδού Βελανιδιά – Αν-
δρίτσα» και «Αντιπλημμυρικά έργα 
Αργολίδας, υποέργο: αντιπλημμυρι-
κά Επιδαύρου» υπέγραψε ο Περιφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου κ. Πέτρος 
Τατούλης. 

Υποχρεωτική δημοσί-
ευση πρόχειρων δια-
γωνισμών
Με τον Υπουργό Οικονομίας Δ. Πα-
παδημητρίου συναντήθηκαν οι εκ-
πρόσωποι των Ενώσεων Τύπου, με 
τον οποίο συζήτησαν φλέγοντα ζητή-
ματα που απασχολούν και ταλαιπω-
ρούν τον κλάδο. Αναλυτικότερα συ-
ζητήθηκαν τα θέματα που αφορούν: 
τους πρόχειρους διαγωνισμούς για 
έργα και προμήθειες κάτω των 60.000 
ευρώ, τα προαπαιτούμενα δικαιολο-
γητικά βάσει του Ν. 4412/2016 για την 
ανάθεση και πληρωμή των δημοσιευ-
μάτων, η επαναφορά της δημοσίευ-
σης των ισολογισμών  και άλλα ανα-
πτυξιακά θέματα.
Στη συνάντηση παρέστησαν και οι 
νομικοί σύμβουλοι του Υπουργείου 
Οικονομίας και Ανάπτυξης.
Αμέσως μετά τη συνάντηση και αφού 
συζητήθηκε στο υπουργείο η  ανάγκη 
εύρεσης κάποιας λύσης, έγινε αποδε-
κτή η πρόταση των Ενώσεων για τη 

διαμόρφωση σχετικής τροπολογίας 
που να διασφαλίζει την υποχρεωτική 
δημοσίευση των πρόχειρων διαγωνι-
σμών για έργα και προμήθειες κάτω 
των 60.000 ευρώ, στο πρώτο νομο-
σχέδιο που θα καταθέσει το υπουρ-
γείο Οικονομίας στη Βουλή.
Όσον αφορά στην προβληματική 
εφαρμογή του Ν. 4412/2016 για τα 
δικαιολογητικά, ενώ υφίστανται οι δε-
σμεύσεις του Ν. 3548/2007, ο υπουρ-
γός θεώρησε ήσσονος σημασίας τη 
γνωμοδότηση της Ανεξάρτητης Αρ-
χής Δημοσίων Συμβάσεων. Οι νομι-
κές υπηρεσίες του Υπουργείου έχουν 
έρθει σε επαφή με την Ανεξάρτητη 
Αρχή προκειμένου να διευκρινιστεί 
και να επιβεβαιωθεί το σκεπτικό της 
επικράτησης των διατάξεων του  Ν. 
3548/2007  για τον  έλεγχο του περι-
φερειακού-τοπικού  Τύπου. Απάντη-
ση θα δοθεί άμεσα. 
Επιπλέον, οι Ενώσεις Τύπου κατέθε-
σαν επισήμως τις προτάσεις τους  
στην πολιτική ηγεσία για την επανα-
φορά της υποχρεωτικής δημοσίευ-
σης των ισολογισμών στον περιφε-
ρειακό-τοπικό Τύπο (έστω και για μια 
δημοσίευση ανά Νομό) αλλά και για 
τη θέσπιση ειδικών επενδυτικών και 
αναπτυξιακών προγραμμάτων  για τις 
επιχειρήσεις του κλάδου, με χρησιμο-
ποίηση πόρων από το ΕΣΠΑ-ΣΕΣ.
Αναφορικά με το αναπτυξιακό πλάνο 
της Κυβέρνησης για τα ΜΜΕ και τον 
Τύπο, προτεραιότητα της αποτελεί 
η ενίσχυση της ψηφιακής σύγκλισης 
και η αξιοποίηση των τεχνολογιών 
πληροφορικής και επικοινωνιών, επο-
μένως προς αυτήν την κατεύθυνση 
κινούνται όλα τα επιχειρησιακά προ-
γράμματα που αφορούν  στα ΜΜΕ 
της χώρας.
Tις Ενώσεις Τύπου εκπροσώπησαν ο 
αντιπρόεδρος της ΕΙΕΤ Σταύρος Μά-
τσης, η γενική γραμματέας της ΕΔΙΠΤ 
Πέννυ Καλύβα, ο πρόεδρος του ΣΗΠΕ 
Ευάγγελος Αθανασίου, και ο πρόε-
δρος της ΕΙΤΗΕΕΑ Αντώνης Κατωπό-
δης, ενώ παρευρέθηκε και ο νομικός 
σύμβουλος της ΕΙΕΤ Φώτης Πανταζής.
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: ΕΠΙΣΚΕΥ-
ΕΣ ΣΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑ-
ΝΑΡΗΤΙΟΥ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑΓ-
ΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ”
ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙ-
ΒΗ: 60.000,00 € (χωρίς ΦΠΑ) 
74.400,00 €. ( με Φ.Π.Α.  24%)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Προκηρύσσει
συνοπτικό διαγωνισμό με σκο-
πό την επιλογή Αναδόχου για 
το έργο: “ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ ΚΤΙ-
ΡΙΟ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΝΑΡΗΤΙΟΥ ΜΕ 
ΣΚΟΠΟ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ” 
προϋπολογισμού 74.400,00 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
24% με κριτήριο ανάθεσης της 
σύμβασης την πλέον συμφέρου-
σα από οικονομική άποψη προ-
σφοράς, βάσει βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας – τιμής, σύμφωνα με 
τις διατάξεις των άρθρων 86 και 
117 του Ν. 4412/2016.
Η ελάχιστη προθεσμία διε-
ξαγωγής του διαγωνισμού 
είναι δώδεκα (12) ημέρες 
από την ημερομηνία δημο-
σίευσης της προκήρυξης στο 
Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. σύμφωνα με τα άρ-
θρα 66,117,120 και 121 του Ν. 

4412/2016. Επίσης, θα παρέχε-
ται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και 
δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης 
(πλην  του έντυπου Οικονομι-
κής προσφοράς) από την   ιστο-
σελίδα του Δήμου Ναυπλιέων 
(http://www.nafplio.gr).
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις 
12/04/2017 ημέρα Τετάρτη ενώ-
πιον της Επιτροπής διενέργειας 
και αξιολόγησης διαγωνισμού 
στο Δημαρχιακό Κατάστημα του 
Δήμου Ναυπλιέων, Βασιλέως 
Κωνσταντίνου 34, Πλατεία Τριών 
Ναυάρχων, 211 00, Ναύπλιο με 
καταληκτική ώρα υποβολής των 
προσφορών την 10:00 π.μ
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν  τεύχη του δι-
αγωνισμού  από τα γραφεία 
της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Ναυπλιέων (οδός Χαρ.Τρικούπη 
11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο) κατά 

τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
με απόδειξη καταβολής 10,00€ 
στην οικονομική υπηρεσία του 
Δήμου μέχρι και τις 10/04/2017 
ημέρα Δευτέρα εώς τις 14:00, 
υπεύθ.υπάλληλος κ. Γεωργίου 
Ιωάννης κα. Τζαβάρα Γεωργία, 
τηλ.: 27520-97807 & 27520-
97808  και fax: 27520-97809).
Πληροφορίες για την διαδικασία 
του διαγωνισμού παρέχονται 
από την Διεύθυνση Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου οδός 
Χαριλάου Τρικούπη 11, 211 00, 
Ναύπλιο κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες. Πληροφορίες  
κ. Γεωργίου Ιωάννη – κα Τζαβά-
ρα Γεωργία τηλ.: 27520-97808 
-96240.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-

τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φωτει-
νό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 2WC 
3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, ηλιακός, 
ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Αναστασίου. 
450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον Συ-
νοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτόνομη 

θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλωμένο. 
Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού Βασ. 
Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κεντρική 
θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 6977598380

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκομείο 
Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ-
ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται εργαζόμενος σε φαρμακείο για 
μερική απασχόληση. Απαραίτητη προϋ-
πόθεση είναι η κατοχή ΙΧ. Βασική γνώση 
υπολογιστών, όπως και αγγλικά. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας 6948241430-2752097170 
ΚΩΔ 1044

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ (native 
speaker) παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
και ενήλικες σε όλα τα επίπεδα. Προετοι-
μασία για πτυχία Goethe. Περιοχή Άργος, 
Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 5155 ΚΩΔ. 1043

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ επικοινωνί-
ας:6933051333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 
18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032

Ζητείται  υπάλληλος κρεοπωλείου με προ-
ϋπηρεσία έως 40 ετών για πλήρη απασχό-
ληση. τηλ.:2751029085 ΚΩΔ.1027

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άργους, 
με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελί-
ες ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



Aνέκδοτα με το Θεό 
Είναι ένας περιπτεράς και κλαίει την μοίρα του μέσα 
στο περίπτερο. Μονολογεί :
- Θέλω να πεθάνω, δεν αντέχω άλλο θεέ μου! Δεν 
μου έχει μείνει τίποτα... Μόνο αυτό το περίπτερο! 
Πως θα ζήσω;
Ξαφνικά ακούγεται μια φωνή :
- Ηρέμησε τέκνο μου. Ο Θεός είναι εδώ για σένα! 
Πούλα...
- Τι να πουλήσω; Τι περίπτερο;
- Ναι πούλα!
- Ποιός θα το πάρει τέτοιο 
αχούρι;
- Πούλα σου λέω...
- Πόσο να το πουλήσω;
- 100 χιλιάδες ευρώ
- Μα Θεέ μου είναι δυνατόν;
- Πούλα σου λέω ο θεός είμαι 
λες να μην ξέρω;
Βάζει λοιπόν κι αυτός πω-
λητήριο στις 3:00 την νύχτα 
100 χιλιάδες ευρώ. Στις 3:10 
χτυπάει ένας τύπος την πόρ-
τα, του λέει :
- Φιλαράκι 100 χιλιάδες ευρώ 
κρατάω πάνω μου πόρτα!
Τα παίρνει ο περιπτεράς και 
αρχίζει να χοροπηδάει από 
την χαρά του...
- Ευχαριστώ Θεέ μου με έσωσες. Πάνω που είχα 
απογοητευτεί...
Ξαφνικά ακούγεται μια φωνή :
- Καζίνο!
- Μα τι καζίνο; Θα πάω να τζογάρω όλη μου την ζωή;
- Καζίνο είπα...
- Μα δεν θέλω να τζογάρω...
- Καζίνο σου είπα... Ο θεός είμαι λες να μην ξέρω;
Τι να κάνει κι αυτός μπαίνει διστακτικά στο καζίνο. 
Ξανακούει την φωνή :
- Black jack
- Μα θεέ μου πολύ τζογαδόρικο. Να μην πάω να παί-

ξω λίγο φρουτάκια;
- Black jack!!!
- Μα είναι όλη μου η ζωή...
- Black jack σου λέω, ο Θεός είμαι λες να μην ξέρω;
Πάει κι αυτός ιδρωμένος από το άγχος να παίξει 
Black Jack. Πάει να βάλει 10 ευρώ και ξανακούει :
- Όλα!
- Θεέ μου δεν τα βάζω όλα με τίποτα, είναι όλη μου 
η ζωή! Δεν υπάρχει περίπτωση...
- Όλα!!!
- Δεν τα βάζω θεέ μου γιατί μου το κάνεις αυτό;

- ΌΛΑ!!! Ο Θεός είμαι, λες να 
μην ξέρω;
Τα βάζει και ο άλλος όλα, κά-
νει τον σταυρό του έχει γίνει 
μούσκεμα στον ιδρώτα! Ση-
κώνει το φύλλο του. 6.
- Πο ρε πούστη λέει τι κάνω 
τώρα; Τα έχασα όλα...
- Τράβα μην ανησυχείς! ξανα-
κούει τη φωνή του θεού
Τραβάει 10.
- 16 ρε πούστη μου το ήξερα. 
Όλη μου η ζωή καταστράφη-
κε! Τα έχασα όλα...!!!
- Τράβα!
- Μα σίγουρα; Να μην μείνω 
μήπως και καεί;
- Τράβα!
- Δεν τραβάω θα μείνω. Μπο-

ρεί να καεί. Είναι όλη μου η ζωή!
- Τράβα είπα!!! Λες να μην ξέρω; Ο θεός είμαι!!!
Τραβάει 3 και αρχίζει να Πανηγυρίζει!
- Ναιιιι!!! 19 πολύ καλά!!!
- Τράβα!
- Ε, μας κάνεις πλάκα θεέ μου τώρα... Ειλικρινά δεν 
τραβάω με τίποτα! Με τίποτα!!!
Εμφανώς εκνευρισμένος ο θεός λέει :
- Τράβα είπα!!! Ο θεός είμαι...!!!
Απελπισμένος ο περιπτεράς τραβάει 2 και κάνει 21! 
Πετάγεται στον αέρα πανηγυρίζοντας και ακούγεται 
η φωνή του θεού :
- Ρε τι κωλόφαρδος είναι αυτός...!!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Είναι αυτό που λέμε 
κολυμβητική ισομερία

Οι φίλοι
Μπαίνει ο σύζυγος αιφνιδιαστικά στο σπίτι 

του και βλέπει την γυναίκα του στο κρεβάτι με 

τον καλύτερο του φίλο.

Βγάζει το πιστόλι και μπαμ μπαμ καθαρίζει τον 

φίλο του.

Μετά από μια μικρή σιωπή, λέει η γυναίκα του:

- Τάκη, έτσι όπως πας σε λίγο θα μείνεις χωρίς 

φίλους!


